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Szász Lajos miniszter nagyfontosságu 
bejelentései a közellátással kapcsolatban
Su yos intézkedésekre van szükség a kenyér, a takarmánygabona és a zsirellátás nehézségeinek áthidalása 
érdekében — lz évenkénti állatszaporulat fedezi a marha- és borjúhús szükségletet — Erélyes intézkedés 

a zugforgalom letörésére — a jövő hármas feladata
„Vegyünk példát testvéreinktől fiainktól, akik messze 

rendületlenül állják a vártát4*
földön hűséggel

Budapest, november 22. Tors Tibor 
»lelnök regyedtizenegy előtt nyitot­
ta meg a képviselőhöz ülését, ame­
lyen a kormány részéről Szász la- 
jos közeliáfásügyi miniszter volt je­
len.

Gesztelyi Nagy László előadó is­
mertette a közellátási tárca költség­
verését megállapította, hogy a köz­
ellátás nehézségeit három rossz 
gazdasági év, a visszatért területek 
mezőgazdasági visszamaradottsága 
es a háború okozza. Indítványozza, 
hogy a mezőgazdasági munkásokat 
ogyanolyan ellátásban részesítsék, 
mint az ipari munkásokat, majd kérte 
hogy a cigányok élelmezésének kér­
dését különSrirálják el. Az 1942. évi 
termésátlag alatta maradt a várako­
zásnak. Katonás fegyelemmel kell 
»enni o kormányzat intézkedéseit, 
mert lenvegében minden ember ka­
tona abban oz értelemben, hogy 
nem élhet a békeidők nyugodt sza- 
badsáaáhan. A költségvetést elfo­
gadásra aiánlotta.

Nemeth Andor, Fricke Valér, Halmi 
János, bár. Braunecker Antal es 
Nany Ferenc szólaltok fel a vita 
során.

Tejesen fel keil számolni
a zsidó kereskedelmet

Kimer. Béla a Magyar Elet Pártja­
itok második vezérszónoka kijelen­
tette, hogy tökéletesen igaza volt a 
közellátási miniszternek, amikor sár­
bogárdi beszédében azt mondotta, 
első törekvésünk az kell hogy le­
syen, hogy a háborúnak ne legye­
nek vámszedői. Az egyéni érdekét 
mindenki rendelje aló az ország 
egyetemes közérdekének. Azokat a 
gazdákat, akik készleteiket eldugjak 
fémesek büntetni kell, hanem el kell 
’enni felszerelésüket. A maga ré­
széről helyesnek tartja az új ter- 
ifénybeszolgáltatási rendeletet annál 
k inkább mert többet ennél senki 
sem aónlott. Indítványozta, hogy a 
ugkövef utalványra adják ki Ez 
fagyban enyhítené a szappanhiányt, 
l’szt- és rizselosztó engedélyhez 
csak olyanok jussanak, akiknek meg 
'“an a megfelelő raktárhelyiségük és 
"özlekedesi eszközük. Felhívja a mi- 
"'szter figyelmét arra, hogy sokhe- 
ven visszaélés történt az ocsuval. A 
buta ára 30 pengő és az öcsül 40 
csertőért adták. Beszéde további so- 
'ón hangoztatta, hogy a kukorica 
arát fel kell emelni, mert nincs 
arányban a csizma árával. Javasol­
té. honv a közellátási minisztérium- 

~.!.>,nn„v >XKWjUfts osztályt.

A tuzifaellálás terén mutatkozó visz j 
szaélésekiöl szólva, követelte a visz-1 
szaél-ések megtör lasár. A zsidó ke­
reskedelmet teljesen fel keli számol­
ni, mert csak így lehet megszüntetni 
a fekete piacot. A kormány és a mi­
niszter iránti teljes bizalomból a 
költségvetést elfogadja.

Csorba Sándor őzt hangoztatta* 
hogy a tengeri arát azért nem lehet 
emelni, mert akkor a zsír árát is 
emelni kellene. A textil-jegy rend­
szer bevezetését kérte. A költségve­
tést elfogadta.

Donáth György arra mutatott rá, 
hogy a nagy áruhiány okai az évek, 
óta megismétlődő rossz termésekben 
rejlenek. A feketepiac ellen mi'den 
eszközzel küzdeni kell, Elfogadja a 
költségvetést.

Szási Lajos
— Köszönöm azt a tárgyilagossá­

got mondotta a miniszter —, ameiy 
minden felszólalásban megnyilvá­
nult, s mivel tárgyilagosak voltak, kö 
szőnöm a bírálatokat es kifogáso­
kat is, mert úgyérzem, mindegyiket 
a segrteniakarás sugalta. Az! hiszem 
részemről legcélszerűbb lesz, habár 
csak nagy vonósokban, de általános 
képet nyújtok feladataimról és a köz 
ellátás legfontosabb kérdéseit rideg 
tárgyilagossággal rendszerbe fog­
lalva, ismertetem. Az 1942. évi er- 
nésrendelet az elcsépelt kenyérga- 
bonarnennyiséget zárolta és elren­
delte a vetőmag, valam'nt az iga­
zolt gazdasági és háztartási szük­
ségleteken felüli mennyiség beszol­
gáltatását. Az így összegyűl kenyér­
gabonamennyiség szolgál az ei nem 
látott passzív őstermelői háztartások 
a nem őstermelői népesség, vala­
mint a honvédség és hadiüzemek 
szükségleteinek kielégítésére.

— Az 1942. évi átlagtermés a 
cséplési ellenőrzés rendelkezésre ál­
ló adatai szerint kát. holdunké rt bú­
zában 6.1 mázsa, rozsban 4.6 má­
zsa volt, ami a muri évi 7.5 mázsa 
búza és 56 rozs átlagterméshez vi­
szonyítva azf jelenti, hogy az idén 
búzából kar. holdanként 1.4, rozs­
ból pedig egy mázsával kevesebbet 
termeltünk. Az előzetes hivatalos ter­
mésjelentések a termésátlagokat a 
cseplési ellenőrzés során a megálla­
pítottnál mindig magasabbra becsül­
ték, joggal számíthatok tehát azzal, 
hogy egyes helyeken olyan mennyi­
ségek vannak, amelyeket részben 
joatalanul vontak el o közellátás 
céljaitól, részben pedig, a termés 
rendelet adta lehetőségek kihaszna-

Tassy Kristóf, a kereszténypórt ve­
zérszónoka megállapította, hogy a 
közellátási költségvetést o takaré­
kosság szellemében állították össze. 
A fejadag a falusi emberek szama­
ra nem elegendő. Nem vált be o 
cseplési ellenőrök intézménye. A fa 
fokozottabb kitermelését sürgette és 
a mezőgazdasági cselédek nehéz 
helyzetére mutatott rá. A költségve­
tés! elfogadta.

Ezután Kátay József nytlaskeresz- 
tespárti képviselő beszélt. A fekete 
piac elleni küzdelem fokozását sür­
gette és szigorú intézkedéseket kért

Festench Domokos gróf 'MEP) azt 
fejtegette, hogy elsőrendű fontossá­
gú a háború kimenetele szempont­
jából, hogy az ország kenyérellátá­
sa biztosítva legyen. Az önellátás 

közellátási miniszter beszéde
lásáva! a tényleges szükségletet 
meghaladó mérvben tartalékoltak, 
amelyekből tehát az időközben ki­
adott rendelkezéseim folytán jelen­
tős, részben pótolható lesz, a ke­
nyérgabona 31.5 millió mázsa szük­
ségletével szemben. E súlyos hely­
zet előidézésében része van annak 
is, hogy az 1942. évi termésrendelet 
célzata az volt, hogy minél több ön­
ellátó háztartást teremtsen és ennek 
érdekében tágobb keretek között 
biztosította az őstermelői fejadagot. 

'Nagyrésze van a jelenlegi helyzet 
előállásában annak is, hogy oz el­
múlt gazdasági év nehéz viszonyai­
nak áthidalása céljából, az úgyneve­
zett express őrlés útján a foiyó évi 
termés egyrészét az elmúlt gazda­
sági év termését terhelő szükségle­
tek kielégítésére használtuk fel.

Csak a burgonyatermés 
kielégítő

— Nem megnyugtató a takarmány 
gabona helyzete sem. Az árpa átlag 
termése tavaly kát. holdanként 8.1 
mázsa volt, szemben az idei 7.4 má­
zsa átlagterméssel. Az árpaszükség­
let kielégítésénél 1 millió mázsa hi­
ányt vagyok kénytelen számolni. A 
közeliátás céljaira rendelkezésre ál­
ló zabnál szintén nagymérvű hiány 
mutatkozik. Mind o kenyérgabona, 
mind a takarmánygabona helyzete 
súlyosságát nagymértékben enyhí­
tette volna, ha a kukoricahelyzet 
kedvezőbben alakul. Az ország 34.2 
millió mázsára tehető kukorica szük­
ségletével azonban sajnos olyan 
mérvű hiánnyal kell számolnunk, 
hogy az étkezési, hizlalás!, ipari és 
»etömooszükséflle’et csak o gazda­

szempont|aoo| fontos az országnak 
más államoktól való függetlenülése. 
A közellátási új alapokra kell he­
lyezni. Kevés, szigorú es jó rendele­
tet kér. A költségvetést elfogadja.

Pintér Béla a Magyai Megújulás 
Pártja szonok a kenyérkérdést tette 
szóvá és hangoztatta, hogy ennek 
megoldása a háború szempontjából 
igen fontos. Nem fogadta el a 
költségvetést.

Csoór Lajos, a Nemzet; Akarat 
Párja részéről az1 kérte hogy lehe­
tőleg önellátásra rendezkedjünk be

Szusz Lajos közellátási miniszter 
öt óra után nehány perccel emelke­
dett szólásra és a közelíatas min­
den ágat érintő beszédben világítot­
ta meg az ország helyzetét 

ságok takarmányozási szÜKsegtete- 
nek terhére lehet elfogadhatóan biz­
tosítani. Nem volt kielégítő a széna 
termés sem. Mindezek a nehézsé 
gek és a tavalyi tapasztalatok is 
parancsolóan szükségessé tették, 
hogy fokozottabban foglalkozzunk 
a burgonya termésevei. Ebben az 
irányban a helyzet általában kielé­
gítő. Az ország burgonyatermése 
32.4 millió métermázsára tehető 

j szükségletet fedez. Az időlegesen 
mutatkozó burgonyabeszerzési ne­
hézségek tehát nem írható a termés 
rovására, hanem szervezési és szál 
Irtási nehézségeknek tulajdoníthatók.

— A rnai rendkívüli viszonyok kö­
zött természetes, hogy nagy keres­
let mutatkozik az ellátatlanok részé­
rő1 a hüvetyesek iránt. A helyzet a 
hüvelyesek tekintetében nem mond­
ható súlyosnak, mert a termelői fej­
adagnak magas mértékben történt 
megáliapitasa lehetővé teszi, hogy a 
termelőknél fölösen visszamaradó 
bab- és lencsemennyiséget a közel­
látás céljaira előhozzák. Az olajos­
magvak termelése a tett intézkedő 
sek következtében ielentős tnér'ék- 
ben megnövekedett, úgyhogy e té 
ren zavarok nem lesznek. Ami a 
huseiiatós kérdéseit illeti, megálla­
píthatjuk, hogy az évenkénti állat­
szaporulat kb. fedezi a marha es 
borjúhús-szükségletet.

R zsír és lej ellátásról
— Nagyjóbó; ugyanazt álap-l 

hátiul meg a sertéshúsró'. A zsíré- 
latos azonban országos viszonyt« - 
ban nem kielégítő. Az ország ellá­
tatlan népességének zsírszükségiete 
a jelenlegi mérsékelt adagok meherr

hovi 24C—300 vagonra tehető. & 
nagymennyiségű zsír kitermelése a 
kukorica hiány miatt aligha lesz biz 
rosítható, bár pótlás irányában az 
oiajosmcgvak termelésének már em 
iitett fokozására tekintettel a hely 
zet javulására van kilátás. Ami a tej 
ellátást illeti, a fokozódó takarmány 
hiány miatt a forgalomba hozott 
tej mennyisége állandóan csökkenést 
műtőt.

— Az Ipari cikkekkel való ellátó 
sok az adott viszonyok között te, 
mészetesen ugyancsak nehézséggel 
járnak. Ezért arra törekszem, hogy 
o luxusáruk gyártásának mellőzésé
vei elsősorban a széles nép;étegek 
nélkülözhetetlen ’szükségletének ki­
elégítését biztosítsuk, tekintetbe véve 
természetesen a termelés érdekeit Is. 
A rendelkezésre álló ipari nyers 
anyagból a tipus-gyártás folyamat 
bon van. A termelés standardizálása 
irányában befolyásomat még foko 
zottabban kívánom érvényesíteni. A 
kereskedők kijelölésének rendszeré’ 
fenntartom, de nem tűröm, hogy a 
szűkös árumennyiség törvénytelen 
úton, zugáron juthasson csak el a fo 
gyasztóhoz. A tisztes kereskedelem 
legnagyobb ellenségét : a zugkeres 
kedeímet részben gazdasági, rész 
ben büntető-intézkedésekkel kiirtom 
a magyar gazdasági életből. Bizo 
nyos módosításokkal fenntartani kí­
vánom a vásárlási könyv rendsze 
rét is.

A továbbiakban a lábbeli, a nép 
'uházatí textilanyagok termelési oda
fait, valamint a szappan és pet-ó 
le-.- ’i '« osztók rendszerét ismertette

I rendszeres közeUátás 
biztosítása

— A jövő szempontjából a követ 
kezőket kell bejelentenem ; hármas 
feladat áll előttem : 1. A folyó gaz 
dóság; évben fennálló nehézségeket 
át kell hidalnom, 2. Biztosítanom ke*- 
jövőre a rendszeres közellátást. 3. 
Gondoskodnom kell olyan szervről, 
amely alkalmas és képes a rendsze 
rés közellótas lebonyolítására. Ami 
az e-sonek jelzett feladataim meg 
oldását, nevezetesen a folyó gazda 
sági év végéig jelentkező nehézsé 
gek áthidalását.illeti, súlyos intézke 
désekre van szükség á kenyér és ta­
karmánygabona, úgyszintén a zsír 
ellátás nehézségeinek áthidalása 
érdekében.

— Intézkednem kellett a gazdasá­
gok elszámoltatása iránt. Amnesz­
tia biztosítása által elsősorban lehe­
lévé kívántam tenni, hogy beszolgál- 
tatási kötelezettségüknek azok, akik 
kellő mértékben, eleget nem tettek, 
önként eleget tehessenek. Tovább 
menően kénytelen voltam intézked 
ni o búza és rozs kiőrlési arányának 
megváltoztatása iránt. A kenyér szűk 
ségief kielégítése érdekében a bűző 
lisztet azokon a vidékeken, ahol ez 
lehetséges, kukoricaliszttel kívánom 
helyettesíteni. A kenyérellátás ne 
kézségeire tekintettel, intézkedtem 
az iránt, hogy a burgonyaszükséglet 
l'elépítésével mutatkozó nehézsé 
■vek megszűnjenek. Remélem, hogy a 
Hüvelyeseket is lehetséges lesz az 
eddiginél fokozottabb mértékben bo 
csaton! rendelkezésre, ami szintén
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Megjelel
«vergab na beszolgáltatását meg­

állapítás i 
De köte ■ 
hogy az 1. ... -
felezettsr'get 1943. év első felében 
meg fog ik állapítani és, ez által 
biztosítju' azt, hogy o közellátási 
rendeli: zések o termelés folytonos­

ságát és nyugodt menetét >d6köz- 
ben ne r ívcrhossók.

aússerté* hizlalása érdeké­
intézkedésem és a beszól 
kötelezettség eredménye, 

rendelkezésre (utó kukorica 
felhasználása, kedvezően 

ztetni hatását a zsírellátás- 
-nmei állapítom meg, hogy 
húsellátás érdekében telt 

;eim eddig kellő eredmény­
it, A tejellótás biztosítása 

a rövidesen kiadandó ifi­
mnek is bizonyára meg 
kedvező eredménye. Meg- 
> mértékben kell tehát biz- 

o fedezetet is.
meggondolás képeit alap- 
o tervnek, amely szerint a 

t számbavételével és o ter- 
■zonyok mérlegelésével O 
t kataszteri tiszta jövedel- 
m előre megállapítjuk a 

3 terményekből beszolgál 
nennyiséget. E rendszerre! 
határozott alapokra helye - 

, ménybeszolgáhatásí köte- 
t, de a folyamatos, nend- 

■ kséglet kielégítési lehetösé-

•letet o kormány kiadta, 
a beszolgáltatandó ke­

t tartalmazó rendeletem is. 
rethéget vállalok arra is, 
944. évi beszolgáltatás! kö-

A zi forgalom lettirtse
Ennek a megoldásnak nagy !*• 

'erdőség • tulajdonítok a xvgforgo- 
iom szer pontióból is, mert tgy 
dom az elsőrendű szükségletek mi­
nimális l jlégítését a törvényes áron 
torgalorr -a állítani és más nehéz­
ségek nt köt a zugforgalom jelentó- 
éoe na ymértékben lecsökkenni A 

zugforge om letörését is szolgálják, 
de főké ’ ♦ermétpoütíkoi célokat 
rolgát <t Ot intézkedés, hogy a 

gazda c- e’őírt mennyiségnél töb­
bet szol- óltat be, prémiumba ré­
szesül. T emésztésén nem elég o 
termelés megszervezése. A közetlá- 
tás érdé' ?ben a fogyasztásnak is 
hasonlóéi szervezettnek kell lenni, 
aminek < dekében ki keü fejleszte­
nem a jc «yr end szert. Kiadott és ter­
vezet re -ieicezeselm végrehajtásá­
nak biztr -ftása érdekébe« azonban 
megfelel'* szervezetre van szükség. 
Olyan sr 'rvezetet akarok felépíteni, 
amelyik r tm kuszátja össze az üqy- 
mfézést, 'e kihasználja a rendelke­
zésre ál' S munkaerői.

— Me-szüntetem mindazoKcf o 
zerveze’ két és vállalótokat, ame- 

Iveknek ■ ár puszta léle’kórosw be- 
íolyósoüc a gazdasági élet merne- 
‘ét, mert ’-ésleltetf, akadályozza az 
ügyek vi 
fontossár Ira tekintettel ^beszélnem 
kell még 
•ellenül r űkségesnek tartom ugya­
nis, hoc

■leges elintézését. Nagy

» ő-kérdésröf. Elengedje

oz árpolitikára és annak 
alapját k néző irányítón gazdasági 
■ endszerr' vonatkozó ólláspen’omat 
nyíltan !r zönezrem

1 terr e’öi és »sztásí 
rend

Me zyózödésem szenM a gaz­
dasági t ?t irányításának »zütaé- 

essega ' 'm átmeneti jelenség, azt
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nemcsak o háború okozta rendkívüli 
viszonyok indokolják, de minden ter­
meiét fogyasztás irányában érvé 
nyesü'.nl fog, mert érvényesülni kell 
a háború utón is. A szervesen ősz 
szefuggő termelési és fogyasztási 
rend kiépítésé nem átmeneti jelen 
ség, hanem a gazdasági éle! fejlő 
désébő* folyó szükségesség. Enélkül 
a háború utón az európai gozdasá 
<t élet, tehát az előrelátható tóesé- 
seket jótolni nem lehet.

— De a gazdaságpolitikán fólmé- 
nően o gazdasági élet irányításának 
társadalompolitikai szempontból is 
nagy fontosságot fulo'donitok, mert 
oz ország társadalmi és gazdasági 
rétegei között ellentéteket támaszta­
nál.k n ;m szabod és azok kcle’ke- 
zését a gazdasági élet irányítása 
álfa' is meg keli akadályoznunk. A 
belföldi termelés, forgalom és fo- 
gyosztás tzemponljából döntő jel in­
tősége pedig orrnak van, hogy az 
ártényezők és — azok közül kieme­
lem a munkabért é* munkateljesít­
ményt — és az árak, valamint a kü­
lönböző árak egymás között ará­
nyosak legyenek.

Rugalmas árszínvonalat
Ennek bí/te.sííá-a 

Ljuhnírs árszínvonalat 
meg. Nem állapítottunk 
mond — kdbr vésett 
árak vnegvállo'/íatására 
hetoéieg van. ha azt az 
lyes megúllapítósa, vag> ...............-
texn SndrAoljii. Ai árak bármilyen 
mőelorótása axunba» exak tárevila- 
••w érsek V« pontún ará mi tósok 
alapján türiénliefik. Az együvé Ur- 
toníist * nemzeti szolidaritás ér 
telmét és Jelentőségét a háborús 
konjunktúra sem homályosithntln cl 
Eszerint, hsr valamely áruiról kevés 
ál! rendelkezésre, ahbót nem lövet 
kérik na árak telemeter*, esak az 
horjr ugyanazon az neon kevesebbe’ 
fogunk fogyasztani. Visz'nt egyedü' 
az a körülmény, hogv valamelv áru 
bért kielégítő inennyisé«»"cl rendel­
kezünk, még nem szolgálhat alapn! 
az árak rsökkentésérr.

— Az ár nem erwdii't tényezője 
. termelés fokozásának. Htebn r^.e 
lem fel peidaui tukarmánvsziike ide­
ién a tei árát, a tejtermelésnek » 
Araktól fiíge-ttenil! határt szab a 
takarmánvhiány. vn«v hogy egy ép­
eién most érvényesülő Jelenséget em­
lítsek példakép, a hnrgonrn árának 

termelők által I« Ismert ma-ea-sá-
gw dacára, kiilönieoeír Intézkedése­
ket ra®rak kénytelen tenni. hogy 
a meglévő késztetek rendelkezésünk 
re 1« álljanak.

Íz áreltenörzés kérdése
— Az árpolitikának nagyfontossá- 

gn kérdése a», areltenőrzés. A 
kereskedelmet, • sm’forgalml 
kislak Hasat nem kezdte sem a 
zóvazdaság, sem a», ipar, sem 
eeskedelem.
egyének kezdték, akik egyéni 
keiket nem tudják és nem is akar­
ják .v közérdeknek alárendelni. Aki 
nek fontosabb u «seh. mdnt a haza.
Nem lehet tehát a nigforealml ára 
Lat raupán gazdaság; Intézkedések­
kel letörni, de szükség van bünteté­
sekre, még pedig Szigorú büntetések 
rv, mnriyeknek elrettentő halasuk 
van. Eben wz irányban nem fogok 
megtorpanni.

Hosszára nyúlt fejtegetéseim 
után még néhány rövid m""leffy- 
z.ést kívánok tenni az egyes felszóla 
lásokrn. Mondanivalóm végére ér­
tem, a t. Ház minden la«(írtől bízni 
mat éa támogatást kérek. Bizalmat 
kérek, mert telkemet kitárva foga­
dom, hogy minden Intézkedésemmel 
egyedül és kir-irólag csak • kő'érrtc 
let fogom szolgálni. Fegyelmet ké­
rek, mert mán láttuk, hogy katonő-,---  -----
ink «fladoltnas tiarral darára Itt. ismerteti Sztehló Eszter, 
bent elveszthet (ük a háborút, he n Kollégiumi Kóntus Szigethy Gyulc 
»egyetem mr«lam!. Vegvilnl^ mind főiskolai énektanár vezetésével. Be 

’ szedet tart dr. Soós Béla egyetem
ny. r. tanár. Magyar nó’ákat éneke

Apollo filmszínház

Előadások : 3—5 -7 órakor. 
Pénztár: 10 tel 12-ig- D. u 
2-től végig A szenvedélye« sze­

relem fihn.je.
KARÄDY KATALIN parádé 

alakítása .

sM általánutimigba«. majd rószlelrf- 
ben is elfogadta.

Az elnök napirendi javallatot fen. 
amely szerint a Ház legközelebb- 
illését kedden délelőtt tíz órakor tart 
ja, napirendjén a pénzügyi tárca 
költségvetésével.

no\ »mhor *í

Nem fogiák fűteni a helyi vonatokat
Budapest, november 23. A 

MÁV igazgatósága értesíti ez 
utazóközönséget, hogy a há- 
Ixirú okozta anyag- é» szén­
irány következtében a helyi 
vonatokat a tél folyamán nem

fütik. Ezért kérik az uuiz.., , 
zönséeet, hogy utaz&alknt 
legszükségesebb mértükre k.«., 
látozza és ha feltétlenül után 
kell, akkor me’eger öltött 
,iék.

EGY APA R.ÉMTETTE
Hendőrkard mentette meg a merénylő életet

cóHúbnl ru- 
állapitottam 
— hogy úgy 
arakat. Az 

mód és le 
arányok he 

helvreállí-

Böicsészepyesüle« össieiövete!
A Debreceni Egyetemi Ujy- 

sójf bi > (“seszehivatasesoport ja 
22-én, vasárnap délelőtti össze­
jövetelén a magyar közoktatás- 
űizv szerepelt vitaiárgyként. Az 
előadók: Moravánszky Ákog es 
Asztalos Sándor a magyar ne­
velésügy kívánságait ismertet­
ték A 'magyarság veszélyezte­
tett léthelyzete folytán, nagyon 
időszerű a katonai nevelés gon 
dolata. Megvitatásra kerültek a 
tervezetek, melyek az egész ne­
velési rendszert a magyar ka­
tonai eszmény szolgálatába 
akarják ál'ítaní. Az előadók e? 
hozzászólók még azt emeltek 
ki, hogy’ nevelésünkben feltét­
lenül a magyar észjárásnak 
kell uralkodnia. Nem szabad 8 
magyar lélekre idegen formá­
kat” ráerőszakolni. A vita so­
rán szóbakerült a középiskola 
megreformálá'ia és az egyetemi 
fakultások munkájának ina- 
gyarszellemd á'alakítása í«

HuilnpMt. november ÍA. A Már 
vány-otca és Győri-út keresztezésé­
nél levő vasúti átjárón vasárnap este 
a járókelők eev Crjün?!ő férfit aka­
dályoztak meg abban, hogy a sínek 
re dobjon egy fiatal lányt. Durván 
bántalmazta a lányt, zsebkéssel ar­
cán több helven megszúrta, majd a 
járókelők közbelén-.'-éré elmenekült.

Rendőr érkezett. Egy fiatalember 
elmondta neki, ho-v tudomása sze­
rint a szurkáló férfi a Márvány-utca 
ti. számú házban lakik. Ar eszmé­
letlen lányt a mentük a Rókus-kór- 
házba vitték, a rendöt- pedig bántal- 
rnazója Koós István 42 éves (?<-pla-

aiení akti ott te!« 
Kardjával vágta le 
és eszméletre téri- 
azután ^-’plaka.

a Rókusi«.
A fiatal lányt, miután 

ra té.-t, kihallgatták.. 
hoi’v édesanyja néhány 
déken tartózkodik s ] 
mostohaapj.» brutálisan 
Előle menekült ki a lakásból, de 
mostohaapja követte öt s a dcliva.- 
süti hídon megtámadta. Koós 1st« 
vánt rendőrség felgvógyui.'-'á után 
gyilkosság kísérlete miatt tartózta!, 
ja le.

katoa lakására 
akasztva talált, 
a szíjról Koost 
tette. A mentők 
tost "s bevitték

az. őtiulat« 
E1 ni <■•'1 tolla.

István

Önkéntes ápoíőnöi vizsga Haiduhadházon
hojdúhadházi vöröskeresztes 

áltol rendezett önkéntes ápoló­
tanfolyam október 21-ikén tor­

tolta záróvizsgáját. A. tanfolyamon 
30 hallgató vert részt, akiknek okta­
tását dr. Dancsy László községi or­
vos végezte sok szeretette! és ügy 
buzgalommal. A vizsgát a hodházi 
vöröskereszt fiók lelkes és tevékeny 
elnöke Molnár Zoltán ref. lelkész 
vezette le, amely nagyon szép sí-

A 
fiók 
női

B köles termés 
lees’eBénex 
beszolgáltatása

zug 
árak
me

Egyes» lelkiismeretien 
éráé­

A 108.560—1942. K. M sz. rende­
let értelmében minden termelő kö­
teles termésének a házi és gazdasá­
gi szükségletén felüli részét a csép- 
lés befejezését kővető 15 nap alatt 
a HOMBAR-nak (bizományosnak) 
beszolgáltatni.

Ennélfogva felhívom azon termelő­
ket, akik a rendeletben foglaltak­
nak ez ideig eleget nem tettek, hogy 
kÖleles felesleg felajánlási és beszól 
góltalási kötelezettségüknek haladék 
talonul annál is inkább tegyenek 
eleget és a beszolgáltatás megtör­
téntet a Gabona Irodánál igazolják, 
mert a mulasztók ellen a kihágósi el­
járás folyamatba fog tétetni. Polgár­
mester.

í Oebrecsní tóikon» Höecyíet 
léb ünnepéire

A Debreceni Jó’ékony Nóegylet 
minden évben két ízben fordul kérő 
szóval városunk társadalmához sze­
gényei és árvái támogatásáért : jú­
niusban nyári ünnepélye rendezése 
alkalmával és decemberben téli ün­
nepélye rendezésekor. Ez a'ka'om- 
mal a Jótékony Nőegylet téli önné 
pélyét december 2-án d. u. négy 
órakor tartja a városháza közgyű 
lesi termében. Az ünnepély műsora

— <a—Énekel c

kerrel zárult Megjelent a vizsgád 
vitéz Weszprémy István főjegyző s 
Debrecenből dr. Bacsó .Jenöné had­
test! önk. főápolónő, dr. Egyed Jé 
nosné hajdúvármegyei önk, főápoic 
nő, dr. Kopniczky János és Des Con 
bes Henrik vöröskeresztes megbízott, 
akik mind elismeréssel adóztak a 
hadházi fiók szép munkájáért s buz­
dító szavakat intéztek az új ápoló­
nőkhöz.

Koíozsváron végső nyugalomra 
helyezték az Apaffy-íejedelmek 

hamvait
Kolozsvár, november ZX (MIT) 

Egész Erdély magyarságának tiszte­
letadása mellett helyezték el hétfőn 
végső nyugalomra az Apaffy-fejcdei- 
mek hamvait a kolozsvári farkas 
utcai református rcmnliurtbari. Ká­
dár Géza lelkész méltette az ünnep­
ség jelentőségét és ismertette az 
Apaffy-hamvak Kolozsvárra kerülé­
sének történetét. A hamvakat 1909. 
évben Kolozsvárra szállították és a 
református templom renoválása 
miatt ideiglenesen egy rnfisik refor­
mátus templom oldalfülkéjében 
helyezték el.

A lelkész szavai után a hamvakat 
díszmenetben kísérték át a Farkas­
utcai templomba. Az egyik konorsó-

ban X. Apaify Mihály >-s hitvese 
Bornemisza Anna, a másodikban IL 
Apaffy Mihály és hitvese. Bethlen 
Kata hamvai nyugosznak.

A koporsók után a Kormányzatit 
képviselője és s polgári előkelősé­
gek, hatalmas tiszti küldőttsé" és ar- 
er.vesiiletek képviselői haladtak

A templomban László Dezső or* 
szággyűlési képviselő, lelkész imája 
után Vásárhelvi János erdélyi re­
formátus püspök hirdetett Írét, Ez­
után Tavaszi .Sándor <lr. pümőkhe- 
lyettes mondott emlékbeszédet. ' 
gyülekezeti ének után a fejedelmi 
hamvakat végső nyugatomra helyez­
ték az ősi nagytemplom hátsó hajó 
iában levő kriptában.

IháhagYta a tábla a fméndiraboló vendéglő
életfogytiglani büntetését

nyájunk példát tentvérelnktöt. tin­
inktől, »kik messze földön hűséged 
rendületlenül állják a vártát és ha • . -j- ,keli, meghalnak nem an vagi érdek-1 Belemar Unger Istvon a Csököné 
ért. nem 4« filléres napi amidért, dr Színház iqozgalo|O. Szaval Szteh.

' .« «halnak hazánkért, hitünkért.1 Judit. Énekel a Kollégiumi Kantus. / 
■ < ltunkért, risztvlrttel kérem költ- téli ünnepélyen belépődíj nincs. Ad

■ vetésriti elfogadását. I kozós a Jó'ékony Nőegylet szeg '
v míuiazfer tsrseédét pártállásra j árv^j segítésére szolgál.
’■' tekintet nélkül feszült Ugye- jótékony Nöegylet téli ünnepélyé’ 

kiérték végig ín sokszor ,nöksé o meshivókat mast bo
G bituk felbe hilycstéssel és tapssal. ”

i*í*^’**'*<i0 0 ***

Budapest, ni.venibcir 2S. Emléke­
zetes az a borzalmas kegyetlenség­
gel elkövetett gyilkosság, melynek 
áldozata Mandlin Ferencné, egy an- 
•valfőldi vendéglős felesége volt. 
Mandlin feleségét több baltacsapás­
sal agyonverte, majd Mozsár Lajos- 
né nevű ismerősének segítségével a 
holttestet feldarabolta és a testré­
szeket a főváros különböző részein 
-Irejtetfe. A bfintetőtőrvénvszéki fő- 
terévaláson Mandlin tagadta bűnös­
ségét és azt a kijelentést telte, hogv 
a gyilkosságot Morsárné követte cl. 
\z asszony viszont egyre art han- 
■toztatta, hogv ő csak a hrrtla fefda- 
abolásftban segédkezett, de ért is 

•sak azért tette, mert Mandlin meg 
"envegette. A törvényszék Mandlinl 
■tetfogvtigtartó fegyházra. Mozsár 
rét pedig tlshónapi fogházbüntetés 
e tíéite.
Fellebbezd folytán került az ügy 

> budane; i tábtá Sgabó József-ta- 
iJcsa elé, amely az ítéletet egész tér 

' •’miben heiybenhayvta. A mey 
’adás szerint kétségen felül á’l

. •» Mandlin ölte meg a feleségét 
'ozsárné pedig csak » holttest fel

ibolásftban segített neki. EMrt 
• •sronvt rém tettestársnak, sem 
, <<ibli'bűnrészesnek "l'm " ’ 

. ,ni, csupán bfínnárlolás
I -.zamlt a cselekménye.

Skt«Wi

idre!
véts«--

nem talált adatot arra, hogv a l’ó"' 
cselekményt előre megfontolt szán 
dékka! követte volna el, érért telte 
hárastárson elkövetett Hzft-’rti-k.' 
emberölésnek minősül. Enyhftö kö­
rülménynek Mandlinrs nérvc csb- 
mm a büntetlen előéletet állapított» 
meg a tábla, nyomatékosan ’>‘1 
lyosbító körülménynek vette viszont 
azt a nagyfokú kecvetfenségef ame­
lyet az asszony holttestének fcldam 
bolásán.M tanúsított. Az Ítélet e"1’11 
dr. 1 tikács János főüyvf'rhe'vi ttr’ 
mindkét vádlott terhére súlyosbít*’ 
ért. Mandlin és védője pedig a m’ 
nősítés a a bűntetér kternbam rma’ 
semmisségi panaszt jelentett h". 
zsámé megnyugodott a?

Vígszínház
Ma 6 és 7 Órakor közkn rr>'• 

JakoM világhírű operettje-

Ixíányvásár
legszebb és legvidámabl' 

magyar film : 
SfcELSCZKY ZITA 

Sárdy — l.otabáv — Kiss -M‘
™ triwmo»» Hé — ßW**'

A

MÚlis ■



1««Í wncm Iter S4, kedd
—-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  aUMCZEMl U1SÍ8—HJUDUFOlB .

. Nagy elhárító harcok 
Sztálingrádnál és a Donkanyarban
Anglia Tangert is meg akarja szállani — A brit páncélos hadsereg pán­
célos csapatai felvették a harcot a német páncélos osztagokkal — Meghi­
úsultak Agedabiánál az angol támadások - Olasz repülök eredményes 
támadásai brit hajókaravánok ellen ~ Crippstől várják az angol repülő- 

gépgyártás fokozását
Berlin, november 23. A Fü - 

r, I'űluulic-állásáról jelentik a 
Német TI-nek, a véderő föpa- 
rancsnoksága közli:

A Kaukázus vidékén a harci- 
icvvken.vség helyi vállalkozá­
sokra korlátozódott A Sztálin­
grádtól délre eső térségben és 
q easy Don-kanyarulatban a 
német és román kötelékek 
ríiyiitt működve, nagyobb rsa- 
ta-repiiioipmkötel ékekkel to­
pábbra is súlyos elhárító har­
cokat folytatnak. A keleti harc­
tér középső szakaszán harci és 
ztibanóboinbázösrépek az átme- 
[miiletr mecriavult időben táma­
dásokat intéztek ellenséges tii- 
zérsé'»! állások ellen. Az Tinién 

, vidékétől délkeletre vissza­
értük a szovjet, páncélosoktól 

úimogafolt ismételt támadásait
Agedabia vidékén visszaver­

tük nasrvobb angol felderítő 
erők előretöréséit a német és 

n-z állások ellen. A légi Irid- 
pi'o Cirenaicában támadásokat 
mézeit összegyülékezett pán-

■ •;’<Hok. gépjámn'íoszlópok, 
rendezések ellen és jelentős 
veszteségeket okozott az etlen-
• é'rnek. Algír előtt harci rcpü- 
'•><x'>wk a hétfőre virradó éi- 
z'ikán bombataláláttal feigyni- 

'ottak egv 7 ezer tonnás keree-
■ 'delmi hajót, egy rombolót 
s egv nagy tehenhajót pedig 
"crrongáltak. Több ízben bom- 
píkkal árasztották el a kikötőt 
- a narti területen lévő légi

• mia«-zrmnfokat és nagy karó­
im okoztak. Egy magányosan

i !ó ellenséges repülőgép he- 
r.'m'jif és-z.nk népiét hatávvi-

fölé. X támadás katonailag 
l'mást'dan volt. Angol bombá­
zik a hétfőre virradó éjszakán 
‘ .madásokat intéztek Észak- 
ii 'írni.Németország nóhánv

he'vcég» ellen. Főleg tűzkárok 
■i’,ie’keztek. a többek között 
''úitto'artl.nn. Éíszakal vada*z- 
"éeek a légi haderő és a hadi- 
tengerészet legclháritó tflz.ér- 
' ■ee. részben már a La Manche 
csatorna nartlán és a franci» 
'»rijlof felett lelőttek 1« renii- 
lógenet, ködük több négymoto- 
i'osgénet. (MTI)

ANGLIA TANGERT IS 
MEG AKARJA SZÁLLNI
Roma, november 23. Stefani. 

1 spanvol kormány méltán bi- 
’a'matlankodik az angolokká! 
' ;iz amerikaiakkal szemben, 
iilőnösen a Francia-Marokkó- 

és Algírban történt partra- 
ya'dá.sok után irja Gayda a 
biornale d‘ Italiában.

Madridnak a/. aggodalma an- 
i?..’s inkább indokolt, mert a 

■íny Mail csak a minap kőve- 
'me nyíltan Spanyol-Marokkó 

langer megszállását. Anglia 
'"pg csak nem is gondolva 
?"'a> hogy Gibraltárt visszaad- 
■ü Spanyolországnak, régóta 
"’''vezgrti. hogy elszakítja a 
'■'■m.vnloktól a gibraitári eröJ- 
,|f,l szemben fekvő partrészt.

CRIPPS ANGOL 
REPtLŰGEPGl’ART Xs: 

MINISZTER
Amszterdam, novenilef 2 1.
,,ni.“t ’1’1) Az angol hirszolgá- 
Közli; Londoni politikai kö- 

'kh"" meglepetést kelteit 

Stafford < rippg kinevezése 
pülőgepgyártási miniszterre. 
Londoni körökben kijelentik, 
hogy Cripps kinevezése annak 
tulajdonítható, hogy az angolok 
repülőgépgyártásai fejleszteni 
kell. (MTI)

LIIBIÄRAN SZÍ NÉTÉI. 
A KOMOLYABB harc

Bőrön, november 23. Német 
TI) Az angolok Cirenaicában. 
Agedabia vidékén november 
22-én felderítő előretöréseket 
hajtottak végre, amelyek azon­
ban — mint a véderő főpa­
rancsnoksága közli — összerm- 
lottak a néni ét-olasz kötelékek 
védelmén. A többhelyen felrob­
bantott parti országúton nagy 
távolságra elhúzódó ellenséges 
utánpótló vonalakat a tengely 
repülő állandóan támadjak. X 
harci repülőgépek é« az olasz 
bombázok g.v ujtób'ombákkúl 
árasztották el az angol gépesí­
tett oszlopokat Barce és Beng­
hazi között. A telitalálatok kö­
vetkeztében több ellenséges 
gépjármű elpusztult, másokat a 
találatok súlyosan megrongá - 
tak. A német-olasz bombázók 
Cyrene melletti angol készen­
léti állásokat bőm húztak és az 
ellenségnek súlyos vesztesége­
ket okoztak.

KI VÉG EZTEK 15 HOLLA \ D 
GYVJTOGATÓT

Haga. november 23. (Nemet 
T1I A hollandiai német haderő 
parancsnokságának hi vatala 
közli, hogy Anikóimban a hadi 
törvényszék 15 holland rombo­
lót gyújtogatás miatt halálra 
ítélt. A nemet, haderők parancs­
noka az ítéletet niegerősítefte. 
A kegyelmi kérvényt elutasí­
totta, mert az elítéltek fe'eiot- 
ien kártevők, akik hiábavaló 
igyekezetükben. hogy kárt 
okoztak a megszálló hatalom­
nak, nein riadtak vissza attól 
sem, hogy sok kis holland föld­
míveseknek elpuszították cg*'.-.- 
évi termését, részlten még há­
zát is. A halálos ítéletei végre­
hajtották. (MIT)

OLASZ BOMBAVETŐK 
TÁMADÁSA AZ ALGÍRI 

KITKÖTÖ ELLEN
Roma. november 23. Stefani. 

Az olasz főhadiszállás 912. sz. 
közleménye. Nagyobb ellensé­
ges rnhamkülönitmények táma­
dásokat intéztek Agedabia vi­
dékén előretolt alakulataink ól­
len. A támadások meghiúsul­
tak. Az ellenség néhány páncé­
los kocsit vesztett. Az algíri ki­
kötőben olasz, bombavetők meg­
támadták a kikötőben horgony 
zó hajókat. Az egyiket elsül­
lyesztették, más hajókat pedig 
megrongáltak. Torpedóvető re­
pülőgépeink később megtorpe­
dóztak ás elpusztítottak két 
nagy kereskedelmi hajót ugyan 
csak az algíri kikötőben. Né­
met repülőgépek francia Észak

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

Afrika kikötőiben több angol­
amerikai hajót eltaláltak és fel­
gyújtottak. Ezenkívül a repülő 
terek ellen intézett bombatáma- 
dások sorú 17 ellenséges gé­
pet elpusztítottak. Repüiőalaku- 
lataink a Földközi-tengeren tá­
madásokat intéztek brit hajó­
karavánok ellen, egy nagy gő­
zöst és egy hadiliajót megtor­
pedóztak. Calatasini környéken 
egy angol repülőgép a légelhá­
rítóütegek tüzétől találva, le­
zuhant. A legénységnek egyik 
életbent maradt tagját foglyul 
ejtettük.

A SZTÁLINGRÁDI ARCVO­
NALON ÉLENKlLTEK

A HARCOK

Zürich, november 23. Búd. 
Tud.) A Neue Zürcher Zeitung 
berlini .jelentése szerint nemet 
körökben úgy vélik, hogy a 
szovjet támadásnak a súlypont­
ja nem a Kaukázus középső 
részén, sem pedig a volohovi 
arcvonalon van. ahogyan a 
moszkvai propaganda azt beál­
lítja. hanem a sztálingrádi arc- 
vonaion. A szovjet csapatok itt 
kéj helyen támadnak, mégpe­
dig a Kalmük-steppén a Don­
nál. Berliniben azt hiszik, hogy 
ennek a két támadásnak a cél­
ja Sztálingrád felmentése és a 
németeknek a Volgától való 
visszaszorítása. A szovjet csa­
patok arra tesznek kísérletet, 
hogy a Donná l kierőszakol m idé 
áttöréssel a Don és Volga kö­
zötti német állások mögé ke­
rüljenek és azután a délen Té-vő 
erőkkel felvegyék az összeköt­
tetést.

A német és román csapatok 
által vívott harcok igen kemé­
nyek. Az egyik ügynökség ».e- 
ke* a harcokat elhárító har ok­
nak minősíti. A küzdelem még 
teljes mértékben folyamatban 
vau Katonai körök ezért tar­
tózkodnak mindenféle jóslástól

ALGÍRBAN KOMOLY 
HARCOK KEZDŐDTEK

Bern, november 23. (Búd. 
Tud.) Algíri jelentés szerint 
Anderson táltornok főhadiszál­
lásáról közük, hogy a brit első 
hadsereg páncélos csapatai fel­
vették a harcot, a német páncé­
los osztagokkal. A jelentés sze­
rint súlyos harcok folynak Ta- 
bare,a-Meteur közötti parti vas­
útvonal mentén. A hai-cok szín­
helyére Nehring táltornok Bi- 
zertáiml újabb csapatokat kül­
dött, amelyek Meteur rendkívül1 
fontos vasúti csomópontot el­
lenőrzés alatt tartják. A döntő 
harcok küszöliön állanak. A 
Tuniszban állomásozó német 
légierő, különösen a Stukák 
bevetési-ve! fejt ki élénk tevé- 
kenvséget t;s zavarja a brit csa­
pit (összevonásokat. Rámutatnak 
arra, hogy a harcok nem zárt 
arc'onalon folynak le.

Eisenhower talHirnok főhadi­
szállásáról jelentik, hogv a tu­
niszi keleti parton, ahol a né- 
... . csapatok dél felé nyomul­
nak edőre. a degaulleista erők 

1 egeredett ellenállást fejtenek 
\< ország belseiében és a 

'^"■öltöző het’vvidékeken na­
gyobb harcok folynak a német 
és a degaulleista «sapatok kö­
zölt. ! -

I
 Berlini jelentés szerint a né­
met és olasz csapatok novemb- 

h ■ 22-t n fe v tattá hadmäve- 
veleteiket a tunisz-atgiri arvo- 
nalszatl.aszón es toxábbi kato­
nai fontosságú pontokat szállót- 

.tak meg. Csak Jelentéktelen 
>‘.ss.,»!i.dk«>z,<-s~K "e kenilt sor a 

.német es e.'euséges előőrsök 
között ezekLót u nőmet csa­
patok kerültek Ki győztesen. X 

, 'lemet és o asz hareirepúlog - 
.pék ismét nagy érövéi támad­
ták az algíri partok kikötőit. 
Különösen Tehesa és Souk .< 
Árba repülőtere szenvedett 
nagy károkat, a német zuhanó­
bombázó és romboló repülőgé­
pek támadásaitól. Bombatelita­
lálatok összezúztak repülőgép­
hangárokat, sátortáborokat és 
a repülőterek szélén épített lak­
tanyákat. Egy benzinraktár a

1 közlekedés és a munkaerő nroblémáiról beszélt 
Varga miniszter Kunszentmártenban

Ruilszcii biiKi ton. noA ember 23.. 
Dr. Varga József ipariigvi miniszter 
vasárnap Kunszenlinártonban besze 
dct mondott a kerü’eti M1P szerve­
zet nagyvukiszhuaDVí illésén.

— Sokszor hallani - mondotta, 
1 ogy az ország megerősödés« ;nek 
egyetlen útja az iparosodás A meg­
erősödés nem kizárólag iparosodás 
útján valósítható meg. hanem első­
sorban a mezőgazdasági termelés 
jövedelmezőségének megjavítása ul 
járt. Hiába kapcsolunk i.e még egy- 
kétmillió embert az ipar* munkába 
azok ellátását ez a föld c\a.k ágy 
tudja biztosítani na mezőgazdasági 
termelésünket fejlesztjiik es ezzel a 
mezőgazdasági lakosság v.t r’.okv

......... .  I I > OMBM—— i

Hivatalis tájékoztató az elsötétitési időpontok 
újabb megállapításáról

A/ eisotétitc« végrehajtását 20 órakor hiko/ou tigyelemmel
kell kísérni

Az üzletajtokat. kávéházi ablako­
kat ezért mar az elsötétítés Időpont­
ja előtt cél.szerii megfelelően clfiig 
gönyö/ni.

Végül arra kelt figyelmeztetni az 
ország lak«»sAagat. illetve a hatósági 
közgeket. hogy az, elsötétítés végre 
hajtását 20 órakor fokozott figyr 
lemmel kísérjék.

A leglényegesebb figyrlmeztetest a 
járművezetőkhöz intézi a honvédéi 
mi miniszter. Súlyomul ve.szélyc/tr- 
lik a közlekedik biztonságát azok a 
gépjárművezetők, okik a városok és 
községek beépített területén ernyő- 
zellen országúti fényszórókat felvll 
lantva. a szembejövő jármű vezető 
két és gyalogosukat egyaránt elkap 
rártatják.

V honvédelmi miniszter a in. klr. 
rendőrség és vidéki kapitányságait 
felkérte, hogy mind a ki nem vilii 
gított kerékpárokat és lófogidú jár 
műveket, mind az országúti lenyszó 
rókát szabálytalanul használó «én- 
jariníive/,előkel szigorúan őrizzek el 
len ps szükség esetén az eljárást a 
mulasztok ellen minden esetben in 
ditsák meg.

Vz ország lakosságát, ?l*«ósnrbuu 
piciig a gépjárművezetőket külön 
nyomatékkal kell figyelmeztetni ar 
ra. hogy az, érvényben levő és az 
előbbiekben felsorolt elsöh tílési 
rendelkezések nemcsak a minket 
környező államokban, hanem Euró 
pa összes hadviselő, sőt rf'S/ben m ni 
leges államaihoz viszonyítva is ősz 
szehasonlíthatatlannl a legem heh- 
bek. Snlyos fegyelmrrrtlm*>rgrol. a 
közösség iránti kötelesscgér/rt hiá­
nyáról tanuskadlk az, akt ezeket az 
enyhe korláluz.usukat megszegve, 
liiwiiiiHe ,

Hud»p<*d. november 23. MTI je­
lenti : \ Honvédelmi Minisztérium
Irgoltalmt csoportfőnökségének tájé- 

oztatója ar. elsötétitési időpontok 
újabb meguHapitúsa tárgyában.

Amikor a honvédelmi miniszter 
október vegén az. elsötétitési egysé­
gesen 23 órára rendelte el. ezt a szo- 
kailanni nagy mérték ü könnyítést 
csak kísérletképpen alkalmazta. Saj­
nos az volt a tapasztalat, hogy a la 
kosság a könn vitésekrí - helytelenül 
alkalmazva, az összes előírásokat 
mellőzte és ablakairól, valamint az 
épületek egyéb fény.sugárzó részeiről 

elsötétítő függönyöket teljesen 
eltávolította. Az ellenőrző osztagok, 
mind a fővarosban, mind a vidéken 
ismételten tapasy-talták. hogy még az 
éjféli órákban is hosszú ablaksoruk 
maradtak kivilágítva. Komolyan kel 
lett számolni azzal, hogy ellenséges 
berepülés esetén a magánviiagítas 
számos fény forrása égve marad, vagy 
az el nem függönyzött ablakok mö­
gött eppen a légvédelmi riadót kö­
vető pillanatokban villannak fel a 
lámpák.

Ez kes/trile a hon véde lmi minisz­
tert arra, hogy az elsötétítés időpont 
jót újból rendezze. A lakóhazak rs 
általában a magánviiagítas elsötétí­
tését további Intézkedésig naponta 
20 órakor, azaz este N órakor kell 
végrehajtani.

A közvilágításban bizonyos, a 
honvédelmi miniszler állal külön 
meghatározott időpontig 20 órán *»»l 
is özemben tarthatók olyan ernyő- 
zetlen lámpák, amelyek ar utcák 
megfelelő megvilágításához szüksé­
gesek es amelyek központilag bar 
mikor kiolthatok.

A jármüvek lámpáinak elsöielitr 
sát csak 23 órakor kell végrehajtani

Három lényeges körülményt kel’ 
Ismételni :

A sötétség beállta után, a 20 óráié 
esetleg bekövetkező riasztásnál min 
<len szabiidba sugárzó világítási, kü­
lönösen a kirakatok és a külső ma 
giinviiácílHst fenveket azonnal nie'.’ 
kell szüntetni. I «»vélni kell arra h 
hogv M szokott közvilágításnál g.A en- 
gdbbcri megvilágított utcák úttestei­
re az iizlelekböl. káveházakból kivv- 
fodö éles fénysugarak a gyalog járó- 
kiM és a iámnirrzvlőkrt ne anvarjá^

KISS

Uridivat-
különlegességek 

Kitűnő pulloverek 
és hósapkák

Feltűnő szép 
és ió Szövete k

uridivat
és úrisiaboság

I Piac-u, 16. Alíöldi-palota
levegőbe repült, másokon tüzek 
kgptkeztek. 15 ellensiíges re­
pülőgép pusztult el és igen sok 
megsi'rült a robbanások kötei- 
keztében. A Bougie-i repülő á- 
ren ledobott, bornak több rnK 
bánást, és tüzet okoztak.

pt’sscgH növeljük A mezőgazda 
i vcniráuyú fejlesztésének egsik f* ; 
teíe.e a közlekedés megjavítása . a 
jo közlekedés teszi lehetővé a mező 
gazdasági termények gyors é-. j.» ér­
tékesítését.

A mezőgazdaság fejleszt, ^ < k 
másik alapfeltétele a inunkaeróről 
való gondoskodás. Mert nemcsak a - 
ipar van rászorulva ener'.iára. h«- 
a m.’Zög.izda.ságníiE is szükségé va1 
r< a gazda annál könnyebben Ind 
termeíni minél inkább tudja gépesí 
teni termelését. Ezért mint iparü\‘A 
myiiszternek egyik fűtői ek \ .-se 
hogv az energiaforrások felkutatva 
érdekében almi erre lehető'í-g ki 
njikozik - - mindent elkövessen.

HUMGBRin FILMSZIHHHZ
\ ui;ig\;i! iihugvlirtus ihihcn/í 

a’kotásó :

Tavaszi szonáta
!■ öszeií^plók , Nzitrenji, lU'tt.
kő. Eftliirnyt. I’.'thf«, I ru», 

Muklúry.
VILÁGHÍR,U>Oh !

Előadások : ö és 7 or:>k,,i
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nemcsak o hoború okozta rendkívüli 
viszonyok indokolják, de minden ter­
melés fogyasztás irányában érvé­
nyesülni fog, mert érvényesülni kell 
a háború utón h. A szervesen ősz 
szeföggő termelési és fogyasztási 
rend kiépítése nem átmeneti jelen 
ség, hanem a gazdasági élet fejlő 
dóséba1 folyó szükségesség. Enélkül 
a háború után az európai gazdasá 

rendefkezésre jutó kukorica I gj élet, tehát az előrelátható kiesé- 
j felhasználása, kedvezően Seket jótolm stem lehet. '
ztetni hatását a «írelláfás- — De a gczdasáqpontikán fólme- 
■nmel ó'lapitom meg, hagy nőén o gazdasági élet irányításának 
húsellátás érdekében tel* társadalompolitikai szempontból is 

;eirn eddig kellő eredmény-1 nagy fontosságot tulo'donitok, mert 
ík. A tejellótós biztosítása I pj ország társadalmi és gazdasági 
a rövidesen kiadandó in-1 rétegei között ellentéteket támcszto- 
-nnek is bizonyáru meg I nm.k n:m szabod és azok ktle'ke- 
kedvező eredménye. Meg-1 zé;ét a gazdasági élet irányítása 
i mértekben kell tehát bíz-1 £|fOi ;s mec. kell akadályoznunk. A 

o fedezetet is.
meggondolás képezi alap- 
a tervnek, amely szerint a 

t számbavételével és o tér-1 
zonyok mérlegelésével o 
l ka'aszteri tiszta jővedel- 
rn előre megállapítjuk a 
5 terményekből beszolgál- 
nennyiséget. E rendszerrel 
határozott alapokra helye- 
ménybeszolgáltatósí kőie- 
», de a folyamatos, rend- 
kséglet kielégítési lehetősé- 
osítom. Az erre vonatkozó 
■'etet a kormány kiadta. 

1 a beszolgáltatandó ke­
nu beszolgáltatását meg- 
t tartalmazó rendeletem is. 
■zettséget vállalok orra is, 
'944. évi beszolgáltatás! kö- 
rét 1943. év első felében ___

for ik állapítani és ex áttol I (elmét

enyhíti c keoyéreKcrfaí nehéxaége-
Apolio filmszínház

Nem fogiák fűteni a helyi vonatokét

jav ilásra m killtás 
a zsireitátásbao

I vagyok győződve orrot, 
hússertés hizlalása érdeké­
intézkedésem és a beszól 
kötelezettség eredménye.

—■ Mt i 
hogy o i 
ben tett 
gototósí 
főként c 
mennyis, 
fogjo ér 
bon. Or 
a baron 
intézkpd 
nyel jár 
érdekéb 
’ézkedé: 
lesz a 
hotározc 
tosítonur

— Ez r 
jót onno 
szükség! 
meiési v 
szántáfc 
me alap 
különbö: 
tat ondó 
nemcsak 
zem a tr 
iezettséc 
szeres sz 
get is b! 
alaprend 
Megjelel 
nyérgob 
állapítás 
De kőte 
hogy az 
telezettsi 
b’ztasftie azt hagy a közellátási I konjunktúra sem homáiyostlhatta el
-ende k zések o termelés folytonos- Eszerint ha ..hm. ly áruból kever

■ • . j. Idók-öz-1 i'll rendelliczésre. ahhól nem követ
agat és nyugodt menete 'dóhoz L rf)t írak felemelése, esak az. 

ben ne 7 ovorhossák. | hogv ugyanazon az áron kevesebb«*'I fogúnk foevasztani. Visz nt egyedi!'8 zrjlorgalota leWrest I MZ a körülmény, hogv valamely áru 
, I béli kielégítő tBcnnylséaen) rend«-!-

Ennek 3 megoldásnak ttagy ffa | kezünk, rnés nem sjolgálhat alapn’ 
'entőség t tulajdonítok a rvgforgo- 
iom szer pontjából is, mert >gy h>- 
dom az elsőrendű szükségletek mi­
nimális l „ 
torgolon «a állítani és más rnshéx-

,ége na ymértékben lecsökkenni K „ .. ................     r .
zugforce om letörését is szolgáljak. I (((^k példakép, a hursronva árának 
de főké ’ •erméspontikoí célokat L
.zolgál < t oz intézkedés, hogy a | »** dai-ára. kiHönie-es 
gazda O- e’őírt mennyiségnél rőb - ---------- -  •*i-‘'‘’-
bet szob áltat be, prémiumba ré j 
szesüi. T emésztésén <iem elég a I 
'ermelés negszervezése. A közeüó- 
tás érdé' íben o fogyasztásnak is 
nosonlóc-i szervezettnek kell lenni, 
aminek •' dekében ki kel! fepeszte- 
nem o [e ivrendszert. Kiadott és ter­
vezet re Aeikexéseim végrehajtása-1 
uak biztr rítása érdekében azonban 
megfele'- szervezetre vari szükség.
Olyan sr mvezetet akarok felépíteni, 
amelyik r *?m kuszőlja össze az ügy­
intézést, ■ e kihasználja o rendelke­
zésre ál' > munkaerőt.

— Me szüntetem mindazokat o 
-,zerveze‘ -két és vállalatokat, ame- 
lyeknek tár puszta lételkórosan be­
folyásolta a gazdasági élet mene­
téi, mert '"ésleltetí, akadályozza az 
.joyek ve -leges elintézését. Nagy 
fontossár ':ra tekintettel beszélnem 
kell még -z ó’kérdésrőf. Elengednie- 
«ellenül s űkségesnek tartom ugya­
nis, hor ■ az árpolitikára és annak 
alapját k néző Irányított gazdasági 
endszerri vonatkozó álláspontomat 

nyíltan !< zögezzem.

I terr etái és fwasztási 
rend

- Me lyóxódésem szén« a gaz- 
tfosogi . it irányításának *zü»e- 
>ességa ’ "m átmeneti (éhínség, azt

Előadások ■ S—5 7 órakor. 
Pénztár : 10 töl 12-ig- D. u 
2-tól végig. A szenvedélyes szí* 

retem filmje,
KAKÁD V KATALIN parádé 

alakítása :

A halálos csők
sét éltalánowíágban. majd roszjetri 
bon is elfogadta.

Az elnök napirendi javallatot írn. 
amely szerint a Ház legkozrli bb- 
ülését kedden délelőtt tís órakor t«rt 
ja, napirendjén s pénzügyi tárca 
költségvetésével.

belföldi termelés, forgalom és fo­
gyasztás riempontjából döntő jelen- 
tősége pedig annak van, hoqy az 
ártényezők és — azok közül kieme­
lem a munkabért és munkateljesít­
ményt — és az árak, valamint a kü­
lönböző árok egymás között ará­
nyosak legyenek.

Rugalmas árszínvonalat
Ennek biztosítása 

gaimns árszínvonalat 
meg. lkom állapítottunk 
mond — kőbe vésett 
árak mega áltoztatására 
hetöaég van. ha azt az. 
Iyer* megállapítása, sags ....... 
tikjsn tndokolja. Az arak bármilyen 
enodoeitása awmbau r.“ak tárflvlla- 
«IM érvrí. fa ponton atámltiisoh 
alapján történhetik. Az c«yü>í tar­
tozást és * nemzeti szolidaritás ér 

és Jelentőségét a háborús

eét iából ni­
állapítottam 
— hogy úg? 
arukat. Az 

mád és le- 
arányok he 

helvrcállí-

Budapest, november 23. A 
MÁ\ igazgatósiiga értesíti az 
utazóközönséget, hog's a há­
ború okozta anyag- és szén- 
'fánv következtében a helyi 
vonatokat a tél folyamán nem

fütik. Ezért kérik az, utaz .A, . 
zönséíxet, hogy utazásaikat , 
legszükségesebb mértékre kor, 
látozza és ha feltétlenül utaz- 
kell, akkor melegen öltör,- 
jék.

EGY APA RÉ1WTETTE
Kendőrkard mentette meg a merénylő életei

**í

Böicsfeszegyesűleu összejövetel
A Debreceni Egyetemi Ifjú­

ság’ Ik > < g-'ÖHze i i i vít 1 ásesopö ríja 
22-én, vasárnap délelőtti össze­
jövetelén a magvar közoktatás- 
ützv szerepelt vitatúi’fiykéiit. Az 
előadók: Moravánszky Ákos és 
Asz.talO8 Sándor a magyar ne­
velésügy kívánságait ismertet­
ték Á magyarság veszélyezte­
telt léthelyzete folytán, nagyon 
időszerű a katonai nevelés gon 
dolata. Megvitatásra kerültek a 
tervezetek, melyek az egész ne­
velési rendszert a magyar ka­
tonai eszmény szolgálatába 
akarják állítani. Az előadók és 
hozzászólók még azt emelték 
ki, hogy nevelésünkben fedet­
lenül a magyar észjárásnak 
kelt uralkodnia. Nem szabad o 
magyar Jélekre idegen formá­
kat ráerőszakolni. A vita so­
rán Hzóbakerült a középidőit; 
megreformálása és az egyetem: 
fakultások munkájának ma- 
o-yarszellemfl átalakítása if*.

Budapest, novrmber ÍA. A Már 
vány-utca és Győri-út keresztezésé­
nél levő vasúti ál járón vasárnap este 
a járókelők es’v őrjőntjő férfit aka­
dályoztak meg abban, hogy a sínek 
re dobjon egy fiatal lányt. Durván 
bántalmazta a lányt, zsebkéssel ar­
cán több helven megszúrta, majd a 
járókéi.".!; közbelépi"őre elmenekült.

Rendőr érkezett. Egv fiatalember 
elmondta neki. bo<ry tudomása sze­
rint a szürkülő férfi a Márvány-utca 
tt. számú házban lakik. Az eszmé­
letlen lányt a mentők a Rőkns-kór- 
házba vitték, a rendőr pedig bántál 
mazója Koós István 42 éves gépla-

mesít akit ott tel* 
Kardjával vágta ie 
és eszméletre tért- 
azután ./’rílak«..

a Rókusija.
A fiatal lányt, miután az öhifat-« 

ra tért, kihallgatták..
honv édesanyja néhány nap óta ví- 
dókén tartózkodik s 
mostohaapja brutálisan bánt vele. 
Előle menekült ki a lakásból. de 
mostohaapja követte öt s a «leliva. 
süti hídon megtámadta. Kofa Ist­
vánt ti rendőrség felgvógyui. - a után 
gyilkosság kísérlete miatt tartőrt,.1. 
ja Le.

katos lakáséra 
akasztva talált, 
a szíjról Koóst 
tette. A mentők 
tost is bevitték

Klni'-'fiotla.

K ós István

Önkéntes ápolónői vizsaa Hajduhadházon
A hajdúhodházi vóröskeresztes 

fiók által rendezett önkéntes ápoló­
női tanfolyam október 21-ikért tar­
totta záróvizsgáját. A. tanfolyamon 
30 hallgató vett részt, akiknek okta­
tását dr. Dancsy László községi or­
vos végezte sok szeretettel és úgy 
buzgalommal A vizsgát a hadházi 
vöröskereszt fiók lelkes és tevékeny 
elnöke Molnár Zoltán ref. lelkész 
vezette le, amely nagyon szép si-

fcerreí zárult Megjelent a v,z19Oa 
vitéz Weszprémy István főjegyző s 
Debrecenből dr. Bacsó Jenöné had­
testi önk. főápolónő, dr. Egyed Jé 
nosné hajdú vármegyei önk. fcápoló 
nő, dr. Kopniczky János és Des Con 
bes Henrik röröskeresztes megbízón, 
akik mind elismeréssel adóztak a 
hadházi fiók szép munkájáért s bűz 
dító szavakat intéztek az új ápoló­
nőkhöz,

Kolozsváron végső nyugalomra 
helyezték az Apaffy-Iejedelmek 

hamvait

aa árak csökkentésére.
— Az ár nem eeyedüN tényezői' 

, eisorenv»« ___  ■- .« famelfa fokozásának. HMM eme
k Uégítését a törvényes áron '<"< M például takarmánvszfike ide 
_ ... z.irn^t Ae ,n, nehéz-liín »" “rat- “ 1 „

“----- - - , . . . I áraktól tlige"t!enöl hatért arab «
ségek n< kút a zvgforgalomi jelentő-1 takarm^nThjiny Ta<T hogy egy ép- 
>ége na ymértékben lecsökkenni. A I nt_n BH>S, érvényesülő felensógrt cm

8 köles termés 
íe’es'eBénex 
tig szoláltatása

PIGH! ZKY ISTVM
A 8z< edi binme:
Britet etter óráwi 

Unitvám ■ ■ tt évig eleik 
rvndO S7 'rmrmkása vo!

Csapd trtca 12. SL

ban I. Apait, Mihály fa hitvese 
Bornemisza Anna, a másodikban IL 
Apaffy Mihály és hitvese. Bethlen 
Kata hamvai nyugosznak.

A koporsók után a Kormányzó V 
képviselője és a polgári előkelőié- 
gek, hatalmas tiszti küldöttsé-’ i.t xi- 
ef.vesülefek képviselői haladtak

A templomban László Dezső or­
szággyűlési képviselő, lelkész imája 
után Vásárhelyi János erdélyi re­
formátus püspök hirdetett írét. Fz- 
ntán Tavaszi Sándor dr. püsnökh«- 
Ivettes mondott emlékbeszédirt. ' 
gyülekezeti ének után a fejedelmi 
hamvakat végső nyugalomén helver­
ték az ősi nagytemplom hátsó hajó 
iában levő kriptában.

Kolozsvár, nmembe* ~£i. (MTI) 
Egész Erdély magyarságának tiszte­
letadása mellett helyezték el hétfőn 
végső nyugalomra az Apaffy-fejedel- 
mek hamvait a kolozsvári 
utcai református 
dár Géza lelkész méltatta az ünnep­
ség jelentőségét 
Apaffy-hamvak

farkas-
remnh úriban. Ká-

ismertette az 
Kolozsvárrá kerülő 

sí-nek történetit. A hamvakat 1909. 
évben Kolozsvárra szállították és a 
református templom renoválása 
miatt ideiglenesen egv másik refor­
mátus templom pldalfülkőjében 
helyezték eh

A lelkész szavai után a hamvakat 
díszmenetben kisérték át a Farkas­
utcai templomba. Az egyik kooorsó-

A 108.560—1942. K. M rt. rende­
let érteimében minden termelő kö­
teles termésének a házi es gazdasá­
gi szükségletén felüli részét a csép­
iéi befejezését követő 15 nap alatt 
a HOMBAR-nak (bizományosnak) 
beszolgáltatni.

Ennélfogva felhívom azon termelő­
ket, akik a rendeletben foglaltak­
nak ez ideig eleget nem tettek, hogy 
köteles felesleg felojón'ási és beszól 
gáltatási kötelezettségüknek haladék 
talonul annál is inkább tegyenek 
eleget és a beszolgáltatás megtör­
téntét a Gabona Irodánál igazolják, 
mert a mulasztók ellen o kihágást el­
járás folyamatba fog tétetni. Polgár­
mester.

tt-rmvlők áltnl t< Ismert mu<mrsá-
; j jntézkrdéw-

ket vn«»i-ok kénytelen tenni. hogy 
u meglévő kénrietek rendetkevésünk 
re U áll tanuk.

Bz Mettórzés kérdése
Ax árpolitikának nagyfontawiá- 

gn kérdése a» areltenőrzé«. A ing 
kerenkedelmet. a nívforgalmi árak 
kialakítását nem kezdte sem a

I zóvuzdttság. sem a» ipar, sem a ke 
I reskedelem. 
egyénen kezdtek, akik egyéni 
keiket nem tudják és nem is akar­
ják a közérdeknek alárendelni. Aki 
nek fontosabb u «seh, mdnt a haza.

I \em téliét tehát a nigforcalml éra 
hat eaupáa pazdasuffi intézkedések 
kei letörni, de szükség van büntető- 
vekre, még pedig Szigorú büntetések 
re, aujelyeknek elrettentő halasuk 
saru Eben az irányban nem fogok 
megtorpanni.

I Hosszúra aynrt fejtegetéseim 
után még néhány rövid m'”iegv- 
zést kívánok tenni ar egyes felszóla 
lásokra. Mondanivalóm végére ér 
lem. a t. Ház minden tagjá’ál blz.nl 
rnai én lamogutá«t kérek. Bizalmai 
kérek, mrrt telkemet kitárva fog® 
ihren, hogy minden intézkedésemmel

I egyedül és kizárólag zsák a kö»érde 
í két foginn H/olgélnl. Fegyelmet kf- 
I rek. mm mán láttuk. hoav katont , 
jink dladídmiw liareal dneára Itt 
í bent rhészthetjük a háborút, ha a 
I fegyelem ajrelarnt. Vegyünk mind 
I nyájunk példát fent» őreink tői. fla- 
I luktól, akik mrsste tiUdön hőséggel 
I .-rndűletieniil állják a vártát és ha 
I kell, mvgtiulnak nein anyagi érdek- 
: ért, nem 40 filléres napi zsoldért, de 
meghalnak 
'ültünkért. Tisztelettel kérem

• -relééért* elfogadását. ?_____ _
s miniszire beszédét pártállásra nyej árvái segítésére szolgál.

• sí. n—- Nöegylet téli ünnepélyé'
az elnökség o meghívókat möM bo

me

f.gyrs lelkiismeretlen 
érde­

házunkért.

9 Dehrecjni fö'fekonr Megyíet 
ték ünnepélye

A Debreceni Jó'ékony NÖegylet 
minden évben két ízben fordul kérő 
szóval városunk társadalmához sze­
gényei és árvái támogatásáért : jú­
niusban nyári ünnepélye rendezése 
alkalmával és decemberben téli ün­
nepélye rendezésekor. Ez alkalom- 
mai o Jótékony Nőegylet téli ürme 
pélyét december 2-án d. u. négy 
órakor tartja o városháza közgyü 
lesi termében. Az ünnepély műsora 
ismerteti Sztehló Eszter. Énekel c 
Kollégiumi Kántus Szigethy Gyük 
főiskolai énektanár vezetésével. Be 
szedet tart dr. Scós Béla egyetem 
ny. r. tanár. Magyar nótákat éneke 
Beleznai Unger István, a Csokonc 

raiiii........ Színház igazgatója. Szaval Szteh.
hitünkért.' Judit. Énekel a Kollégiumi Kántus. ! 

költ- téli ünnepélyen belépődíj nincs. Adr 
Ikozás a Jó'ékony Nőegylet szegi

tfklritet nélkül feerült figye- 
,,uu l kísérték végit! és sokszor »za 

o.lottak ielbr helyesléssel év tapssal.

Jóváhagyta a tábla a fetásémhraboló vendéglős
életfogytiglani büntetését

Rudapi-M, nowmber 2A. Emléke­
zetes az a borzalmas kegyetlenség­
gel elkövetett gyilkosság, melynek 
áldozata Mandlin Ferenené. egy an- 
"valföldi vendéglős felesége volt. 
Mandlin feleségét több baltacsapás- 
sal agyonverte, majd Mozsár Lajos- 
né nevű ismerősének segítségéve! a 
holttestet feldarabolta fa a testré­
szeket a főváros különböző részéin 
rtrejtet’c. A bGntetötörvőnvszéki fő- 
'árrvaláson Mandlin tagadta bűnös­
ségét és azt a kirelenlést tette, hogv 
a gyilkosságot Mozsárnő követte cl. 
\z asszony viszont egyre azt han- 
'oztntta, hogv ő esak a hnlfo felda- 
■abolásfiban segédkezett, de ezt is 
•sak azért tette, mert Mandlin meg 
"cnvegclte. A törvényszék Mandlinl 
■•letfogvtigtarló fegyházra, Mozsár 
lét pedig tízhónapi fogházbüntetés 
e tíélte.

Fellebbezés folyfán került as ügy 
i budapesti tábla Szabó József-ta- 

elé, amely az ítéletet egész tér 
' -’méhen helybenhagyta. A mer 

’.-olás szerint kétségen felül á'l
, -v Mandlin ölte meg a feleségét 
.zsámé pedig csnk a holttest fii 

■ i-Hbolásftban «gített neki. Ezért i 
...szonvt sem tettestársnak sem 
, "ádi' bűnrészesnek, nrm Mief ( 

á-'eni, csupán bűnnárlolás vélst-- 
i.ek számít » cselekménye.
AüuMUsnAaX JkPjfWoXalfe«» * «*«úvi

nem talált adatot arra, hogs a bún' 
cselekményt előre megfontolt szán 
dókkal követte volna el, érért '”’tr 
házastárson elkövetett <*zá"riek"« 
emberölésnek minősül. Enyhítő kő- 
riilm< nvnek Mandlinra nézve csín 
nán a büntetlen előéletet állapított* 
meg a tábla, nyomatékosan sú­
lyosbító körülménynek vette viszont 
azt a nagyfokú kecvetlensé;i't ame­
lyet az asszony holttestének Mdaro 
tolásánál tanúsított. Az Ítélet e”'’,i 
dr. lukács János föiltryfaHic’vtútrt 
mindkét vádlott terhére miIvosMt'i’ 
ért. Mandlin és védőié pedig a m', 
nősités s * büntetés kiszabása mia’1 
semmisségi panaszt jelentett b*. 'I 
zsámé megnyugodott az p 1 -b •

Vígszínház
.Ma 6 fa 7 órakor közkn >i'”'" 

IsKobi világhírű operettje.

Leányvásár
A "gszebb és legvidáaia1' 

magyar film 1 
SZELECZKY ZITA

Sárdy — l.atabár - Kis* 
ajf. W/we«« Ha* — B***"-'

Fős/.
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. Nagy elhárító harcok 
Sztálingrádnál és a Donkanyarban 
Anglia Tangert is meg akarja szállani — /_ ‘„2. r___ 2_„
célos csapatai felvették a harcot a német páncélos osztagokkal . 
usultak Agedabiánál az angol támadások — Olasz repülök eredményes1 
támadásai brit hajókaravánok ellen .. ..........................

Berlin, november 23. A Fii -
■ főhadiszállásáról .jelentik a 

Német Tl-nek, a véderő főpa­
rancsnoksága közli:

A Kaukázus vidékén a lián i- 
icvi'kenyseg helyi vállalkozá­
sokra korlátozódott. A Sztálin­
grádtól délre eső térségben és 
2 nagy Don-kanyarulatban a 
német és román kötelékek 
,gyűlt működve, nagyobb csa- 
t a - ’ epü i < >génk ötéi ekek kel t o-
’. ábbra is súlyos elhárító har­
cokat folytatnak. A keleti harc- 
■ r középső szakaszán harci és 
zuúanóboinbázógépek az átme- 

megjavult, Időben táma­
dásokat intéztek ellenséges tti- 
zérsé1'! állások ellen. Az Timen 
:. vidékétől délkeletre vissza­
értük a szovjet, páncélosoktól 

támogatott ismételt támadásait
Vgedabia vidékén visszaver- 

tiP; nagvobi) angol felderítő 
erők előretöréseit a német és 
ttvz állások ellen. A légi had­
erő Cirenaicában támadásokat 
vitézeit öss'zeszyülekezelt pán- 

■iwok. gépjárműoszlopok, be­
rendezések ellen és jelentős 
veszteségeket okozott az ellen- 
•é"nek. Algír előtt harci rtéfiü- 
' mének « hétfőre virradó é i- 
z'ikán bombatalálattal feigyui- 

'•it'ak egv 7 ezer tonnás kere«- 
'rjelmi hajót, egy rombolót 

s egv nagy tehenhajót pedig, 
-enronpfdtak. Több ízben borít­
ékkal árasztották el a kikötőt 
- a narli területen lévő légi 

'una'znontokat és nagy káro­
kat okoztak. Egy magányosan 
sző in ellenséges repülőgép be- 
'••'■’liiif az és'/ak néniét hatávyi- 

fölé. A támadás katonailag 
totástalan volt. Angol bombá­
tok a hétfőre virradó éjszakán 
• iniadásokat intéztek 
1'')'»aI-Nérnetorszúg 

heivcég» ellet)
néhánv 

Főleg tűzkárok 
tölibek között 

■áiiittirartl-an. Eisznkai 
«enek u légi haderő és 
(eneerészcf legelháritú 
sége. rész.hen már a La 
r-atorna nartláij és a 
ugiiiof fitntt lelőttek Ifl renii 
l<gi‘»et. köztük ti>bl> négvmo'o 
rosgánet. (MTI)

a hadl- 
tiizér- 

Matiche 
frantd”

ANGLIA TANGERT IS 
MEG \KARJA SZÁLLNI
Roma, november 23. Stefani. 

1 spanvol kormány niéhán bi- 
■Tinatlankodik az angolokkal 
' az amerikaiakkal szemben. 
ül'Uiiistui h Fi'ancia-Marokkó- 

es \igirban történt partra­
szállások után irja Gayda a 
t'iornale d* Italiában.

Madridnak az aggodalma an- 
'tt is inkább indokolt, mert a 
1 an.v Mail csak a minap köve- 
'•‘Ite nyíltan Spanyol-Marokkó 
■r- langer megszállását. Anglia 
'"pg csak nem is gondolva 

a, hogy Gibraltárt visszaad­
ja Spanyolországnak, régóta 
"’’■'•ivgpti. hogy elszakítja a 
■•iiiinvoloktól a gibraitári ei'őd- 

szemben fekvő partrészt.
URIPPS ANGOL 

repülőgépgyártás: 
miniszter

\niszterdam. novenibe: rí. 
wet T|) angol hírszolgá- 
If'zli: Londoni politikai kö- 

,kh,'n meglepetést keltett

Crippstől várják az angol repülő-; 
gépgyártás fokozását

Stafford ( ripps kinevezése !■". 
pülogepgy,irtás; mini.s/terre. 
Londoni körökben kijelenti:;, 
hogy Cripps kinevez-cse annak 
tulajdonítható, hogy az angolok 
repül őgépgyartásat fe ijeszti’ ti i 
kell. (MTI)

LIIRI A BA N SZÜNETEI. 
A KOMOLYABB HARC

Berlin, november 23. Nctnel 
TI) A? angolok Cirenaicában, 
Apjedabia vidékén november 
22-én feldeTítő e őretöréseket 
hajtottak végre, amelyek azon­
ban — niint a vedierő főpa- 

iottak a német-olasz "kötelékek 
védelmén. A többhelyen felrob­
bantott parti országúton nag.. 
távolságra elhúzódó ellenséges 
utánpót'ó vonalakat a tengely 
repülő állandóan támadják. \ 
harci repülő gépek (•« az olasz 
bombázók g\ u.jtól.'ombákkál 
árasztották ei az angol gépesí­
tett oszlopokat Barce és Beng­
hazi között. A telitalálatok kö­
vetkeztében több ellenséges 
gépjármű elpusztult, másokat a 
találatok súlyosan megrongál­
tak. A német-olasz bombázók 
Cyrene melletti angol készen­
léti állásokat bombáztak és az 
ellenségnek súlyos vesztesége­
ket okoztak.

KIVÉGEZTEK 15 HOLLAND 
GYUJTOGATÓI’

Haga, november 23. (Nemié 
T1I A hollandiai német haderő 
[>arancsnokságánal; hivatala 
közli, hogy Arnbeimban a hadi 
törvényszék 15 holland rombo­
lót gyújtogatás miatt halálra 
ítélt. A német haderők parancs­
noka az ítéletet megerősítette. 
A kegyelmi kérvényt, elutasí­
totta. mert az elítéltek te letét­
ien kártevők, akik hiábavaló 
igyekezetükben. hogy kárt 
okozlak a megszálló hatalom­
nak,'nem riadtak vissza attól 
sein, hogy sok kis holland föld­
míveseknek elpuszítoitúk egész 
évi termését, részben még há­
zát is. A halálos ítéletet végre- 
hajtották. (MTI)

OLASZ 1«>MBA VETŐK 
TÁMADÁSA AZ ALGÍRI 

KITKÖTŐ ELLEN
Róma, november 23. Stefani. 

Az olasz főhadiszállás 1)12. sz. 
közleménye. Nagyobb ellensé­
ges rohamkülöniüntoiiyek táma­
dásokat intézlek Agedabia vi­
dékén előretolt alakulataink el­
len. A támadások meghiúsul­
tak. Az ellenség néhány páncé­
los kocsit vesztett. Az algíri ki­
kötőben olasz bonibavetők meg­
támadták a kikötőben horgony 
zú hajlókat. Az egyiket elSüly- 
l.\ eszlették. más hajókat pedig 
megrongáltak. Torpedóvető re­
pülőgépeink később megtorpe­
dóztak és elpusztítottak két 
riagv kereskedelmi hajót ugyan 
csak az algíri kiköiőbim. Né­
met repülőgépek francia Észak

FERENCJÓZSEF
KESERÜVII

_J>EBRECZCNi UISÍB—HMDUFOLO

Berlin: jelentés szerint a né­
met és olasz csapatok novemb- 
ber 22-én folytatták hadmuve- 

. veleteiket a tunisz-atgiri arvo- 
nals/,akaszon és további kato­
nai fontosságú pontokat, sziillot- 

itak meg. Csak jelentéktelen 
A brit páncélos hadsereg pán* “s^«üiké.zes-krí kenuit .sor a

I - Meghi-'kötött'

Kfrika kikötőiben több angol­
amerikai hajót eltaláltak es fel­
gyújtottak. Ezenkívül a repülő 
terek ellen intézett bombát ám a- 
dások során 17 ellenséges gé­
pet, elpusztítottak. Repülőalaku­
lataink a Földközi-tengeren tá­
madásokat intéztek brit hajó­
karavánok ellen, egy nagy gő­
zöst. és egv hadilia.jót: megtor­
pedóztak. Calatasini környékén 

repülőgép a légelhá- 
tüzétől találva, le- 

legénységnek egyik
rítóütegek
zuhant. A
életben! maradt tagját foglyul 
ejtettük.

A SZTAL1NGRADI ARCV()- 
NA LÓN ÉLÉNKÜLTEK

A HARCOK

Zürich.

Volgától való 
A szovjet csa- 

kísérletet.

‘Bud. 
Tud.) A Neue Zürcher Zeitung 
berlini .jelentőse szerint német 
körökben úgy vélik, hogy a 
szovjet támadásnak a súlypont­
ja nem a Kaukázus középső 
részén, sem pedig a volcliovi 
arcvonalon van. ahogyan a 
moszkvai proixiganda azt beál­
lítja. hanem a sztálingrádi arc­
vonalon. A szovjet, csapatok .itt 
két heiyen támadnak, mégpe­
dig a Kalmük-steppén a Don­
nál. Berlinien azt hiszik, hogy 
ennek a két támadásnak a cél­
ja Sztálingrád felmentése és a 
németeknek a 
v i ssz a szorít ása.
patok arra tesznek
hogy a Donnál kierőszakohiiidó 
áttöréssel a Don és Volga kö­
zötti német állások mögé ke­
rüljenek és azután a délen Jé-vő 
erőkkel felvegyék az összeköt­
tetést.

A német és román csapatot; 
által vívott harcok igen kemé­
nyek. Az egyik ügynökség e-e- 
két a harcokat elhárító har ok­
nak minősíti. A küzdelem még 
teljes mértéklteu folyamatban 
van Katonai körök ezért tar­
tózkodnak mindenféle .jóslástól

ALGÍRBAN KOMOLY 
HARCOK KEZDŐDTEK

Bern, november 23. (Búd. 
Tud.) Algíri jelentés szerint 
Anderson tábornok főhadiszál­
lásáról közük, hogy a brit első 
hadsereg páncélos csapatai fel­
vették a Itarcof a német jiánr e- 
los osztagokkal. A jelentés sze­
rint. súlyos harcok folynak Ta- 
barca-Meteur közötti parti vas­
útvonal mentén. A harcok szín­
helyére Nebring táltornok Iti- 
zertából újabb csapatokat kül­
dött, amelyek Meteur rendkívíP 
fontos vasúti csomópontot el­
lenőrzés alatt tartják. A döntő 
harcok 1<üszöl>ön állattak. A 
Tuniszba!' állomásozó német 
légierő, különösen a Stukák

kemységet és zavarja a brit csá- 
patösszgvonásokat. Rámutatnak 
arra, hogy a harcok nem zárt 
arcvonalon folynak le.

Eisenhower tábornok főhadi­
szállásáról jelentik, hogv a tu­
niszi keleti parton, ahol a né­
met csapatok dél felé nyomul­
nak edőre. a eteganlleisfa erők 

m eredéit ellenállást fejtenek 
A>, ország’ belsejében és a 

'"'öiböz.ő hecv vidékeken na­
gyobb harcok folynak a ltomét 
és a degaulleista csapatok kö­
zöl t.

('s ezeki.'O’ a nemet cse- 
kei'ültel, k uvőzz sen. '.

pék ksntot nagr érövéi támad­
ták az algíri partok kikötőit.
Különösen Tebesa és Souk . j 
\rba repülőtere szenvedett 
nagy károkat a nemet zuhanó- 
bombázo és romboló repülőgé­
pek támadásaitól. Boniúatelita- 
lálatok összezúztak repülőgép, 
hangárokat, sátortáborokat és 
a repülőterek szélén épített lak­
tanyákat. Egy benziuraktár a

I közlekedés és a munkaerő problémáiról beszólt 
Varga miniszter Kunszentmártoniján

KuitszenhiiHi ion. run ember 2J. 
Dr. Varga József iparügyi miniszter 
vasárnap Kuns/.enlinártonban besze­
det mondott a kerü'eli Ml P-szerve­
zet nagvviíbtnz imáin • ülésén.

—- Sokszor hallani --- mondotta, 
hogy az ország megerősödésének 
egyetlen útja az iparosodás X meg­
erősödés nem kizárólag iparosodás 
útjaTi valósítható meg. hanem első­
sorban a mezőgazdasági termelés 
jövedelmezőségének megjavítása út 
ján. Hiába kapcsolunk he ni.’g egy- 
kétmillió embert az ipari munkába 
azok ellátásút ez a fold csak úgy 
tudja biztosítani ha tu ezóta zda^ági 
termelésünket fejlesztjük és ezzel a 
mezőgazdasági lakosság v.,s Tlóké

Hivatalos tájékoztató az elsötétítés! időpontok 
újabb megállapításáról

Az eisötétites végrehajtását 20 órakor tokocott figyelemmel 
kell kisérni

november 23. MTI je­
lenti : A Honvédelmi .Minisztérium 
légoltalmi csoportfőnökségének tájé- 
.oztatója az elsötétitési időpontok 
újabb megúHapítúsa tárgyában.

Amikor -a honvédelmi mini.szler 
október végén az elsötétítést egysé­
gestül 23 órára rcndelíc el. ezt a szo- 
katlunnl nagymértékű könnyítést 
csak kísérletképpen alkalmazta. Saj­
nos az volt a tapasztalat, hogy a la 
köss ág a könnyítéseket - helvlelenül 
alkalmazva, az összes előírásokat 
mellőzte és ablakairól, valamint »u 
épületek egyéb fénysugár/.«» részeiről 
Hz elsötétítő függönyöket teljesen 
eltávolította. Az ellenőrző osztagok, 
in ind a fővárosban, mind a vidéken 
ismételten tapasztalták, hogy még a/ 
éjféli órákban is hoss/u ablaksorok 
maradtak kivilágítva. Komidban kel 
lett számolni azzal. h«»gy ellenséges 
berepülés esetét« a magánvilagitás 
számos fényforrása egvr marad, vagy 
az el nem függőnyzött ablakok mö­
gött éppen a légvédelmi riadót kö­
vető pillanatokban villannak 
lámpák.

Ez késztette a honvédelmi 
tért arra, hogy az elsötétítés 
jat újból rrndrzze. A lakóházak rs 
általában h magánvilagítás elsötétí­
tését további intézkedésig naponta 
20 órakor, a/ar este N 
végrehajtani,

A közvllágílásbati 
honvédelTiii iniiiiszler 
meghatározott időpontig 20 órán tul 
is üzemben tarthatók olyan ernyo- 
zetlen lámpák, amelyek az utcák 
megfelelő «Kivilágításához s/iiksé- 
gesek és amelyek központilag bar 
mikor kiolthatok.

A jármüvek lámpáinak elaöteiite 
sat csak 23 «'»rakor kell végrehajtani 

Három lényeges körülményt 
ismételni :

A sötétség beállta után, a 20 
esetleg bekövetkező riasztásnál 
den szabadba sugárzó világítást, kü­
lönösen a kirakatok és a külső ma 
gáiivllágitási fénvekef azonnal meg 
keli szüntetni. I itvelní kell arra «* 
hogy a szokott közvilágításnál gyrn- 
gábh(*ri mt'R, iLii*it<>tt illetik úttestei­
re ur iizlelekhiil. kinehaztikból kíve- 
tiidú íles fenysriKarak a Ryalogjáró- 
k«t é* » iurmúrezvIMiet ne MnarjHj,

fel

nt ín ísz* 
időpont

órakor kell

bizonyos, a 
»Ital külön

m hi­

5

Uridivat- 
különlege$$égek 

Kitűnő pulloverek 
és h ósa pká k

Feltűnő szép 
és jó szövete k

aK ■ W" uridivat
■ « ■ dFVP és liríszaboság

í Piac-u. 16. Alföldi-palota
levegőbe repült, másokon tüzek 
kivetkeztek. 15 ellenséges re­
pülőgép pusztult el és igen sok 
megsérült a robbanások követ­
keztében. A Bougie-i repülőté­
ren ledobott bontok több rob­
banást és tüzet okozlak.

pes.seget növeljük A nírzőgardv 
i venii i’.iyű fejleszlésénck egv:'-. f 
téie> a közi< kadés mrgjav ítá.sa

lazdasápi termények gvors <■

A mezőgazda sáp fe jleszt. . < 
másik alapfettétele a munkaerőre 
való gondoskodás. Mert nemcsak :i 
ipar van rászorulva energiára. ha 

rá : a gazda annul könnyebben ind 
termelni minél inkább tudja gcpesi 

myiiszternek eeyik főtfiiek»,s,-. 
hogy az energiaforrások felkutatása 
érdekében ahol erre leheio-ou ki 
nálkozik - - mindent elkövessen

iz nzleMjtokat.. kávéházi ablaku­
kat ezért mar a« elsötétítés Időpont 
ja előtt céls/erlí »»«‘gf«deinen r Ifiig 
gönyözui.

Végül arra keli figyelmeztetni a.< 
ország lakosságát, illetve a hatósági 
közgrket. hogy a/, elsötétítés a égre 
hajiadat 20 órakor fokozott figye 
lemmel kísérjék,

A h*glénvégesebb figyelmeztetést « 
jármű vezetőkhöz Intvzj a honvéd«! 
mi miniszter. Siilyo&ttn veszély érte­
tik a közlekedés biztonsagát azok ’ 
«epjármíívezMök, akik a városok e.* 
községek beépített területén ernsö 
zeflen országúit fényszórókat fehlt 
lantva. a szembe jut ö jármű vezető 
kel rs uyah»go>oknt egyaránt elkap 
raztatjak.

V honvédelmi miniszter a in. klr. 
rendőrség és vidéki kapHánysátuUt 
felkérte. hogv mind a ki nem vilá 
gitott kerékpárokat es lófogatú jár 
müveket, mind az országúti lenyszö 
rokaf szabálytalanul használó gén 
járművezetőket szigorúan őrizzek cl 
len es szükség esetén az. eljárást *• 
inulax/iók ellen minden psribrn in 
dítsák meg.

Az ország hikoSMágát, elMÍMtrb:«i« 
pedig a gépjámiuvezctókef külön 
nyomalékkal kell figyelmeztetni ar 
ra. hagy az érvényben levő és ay 
előbbiekben felsorolt elsötetítési 
rendelkezések nemcsak a minket 
környező államokban. hanem 1 uró 
pa összes hadviselő, sőt részben sem 
leges államaihoz viszonyítva is ősz 
szehasonlitbatatlaiinl a legem heb* 
bek. Súlyos t<^gyclniez«*tlenségről. a 

nyaról tanuskiuiik az, akt ezeket a 
enyhe korlátozásokat megszensi

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Tavaszi szonáta
!• őszereplok ; .Szörényi, x. Ben.
kő. FÜldenyi, Petliex. I ruy.

Mukláry.
VILÁhHIRAIMlh !
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A tiszántúli református egyházkerület 
közgyűlésének rendje

Ikélatar * okakor Kezdi targv utasad 
le*

•-! ■ házkerú.ct. kozgyid' ' 
i tudatja, hogy tekú 
sorai elsötétítés miatt 
cénv szerbe!yzetre. ezer 
.ember 25. és csütör- 
vomber 26. az ««gyhaz- 
közgyúlés a u aga »ár­
az egyházközség va- 
Ih-íi. délután S órakor 
vaimsak 3 órakor kéz- 
idén, november 24-én 
mii kistanácsteremben 

e»pt . eb-gondnoki «rtékez- 
t is. 
Csütör őkón. 26-án reggé1 az.
■ Im/k rilletI-tanács üb-se a J hogy

\z 
íjlókfc*'^ 
ettel a 
f állott 
í;-n, B( 
<»kön, n 
jTÜleti

kői! ég

: tio

rg y Juizk er u le tt Köt-

pu^(H»K. hivataliam 8 órakor, a 
KoHógitiTui igazgatótanács ülése 
> g5 iKg‘ed 9 órakor kezdődik- 
Ennek befejeztével rögtön meg 
Keríti tárgyalásait a közgyűlés. 
Csak így lehet biztosítani azt. 
hogv mindegyik este- fel 8-sor 
bezárható legyen a tárgyalás, 
minthogy & tárgyaló-ternnkel 
tökéletesen elsötétíteni néni le­
het, de különben is a 8 órai eí- 
BÖtetítéH miatt a közgyűlés 
résztvevőinek legalább fel 8- 

|kor távoaoiok kell az ülésről, 
idejében hazaérjenek.

Vasárnap reggel ért véget 
piaristák jubileumi triduuma

\ ;i>uri ip. Ca'aranzi Szent 
,-,sef i irtfogúsának ünnepén 

be a piaristák ma­
gi m e gte le ped ésél ie k
jubileuma alkalmától 
háromnapos ájtatos- 

S órai szentmisén » 
egészen mc*gtöltötte 

r. az öregdiákok és 
il„k s. ege. Szép és felemelő 
.a. y át együttlátni a nagy 
n-ista saládot ezen a bensö- 
g<-s, n: -leg jubilárla ünnep­
gén.\ b fejező «zentbeszédet

-ág. A 
i-uiplonu 
.■ > ífiúst

Fiedler István püspök mondta. 
BeszAiében buzdította a diáko­
kat a Jóban való kitartásra, 
szorgalmas tanulásra, «>’>£’■- *’■; 
iness»‘<rre. Azután megáldoztatta 
ökTÄz. öregdiákokba tanu­
lók szülei közül is sokait járul­
tak a szentségekhez.

Fiedler István püspök vásár- 
nap délben dr. Bánáss László 
prépost-plébános vendége volt. 
Ebed után visszautazott Nagy­
váradra dr. Bánás» László kí­
séretében.

Hallat Miklós miniszterelnök a cenzúráról 
és az író hivatásáról

I itlafü
Káilay V 
i rók 
i ..'szedet

ed.

Me;
■imiitotta

brr mi
.-.ppen 

'/oiidolkt 
”’yan tr<

zek

november 28.1 
miniszterelnök az 

Jil’ ifüredi összejövetelén 
londott, amelylxm szólt 
zött a cenzúráról.
vagyok győződve “ 

hogy a legnagyobb 
gondolkodni szabadon 

.. r< l>en. — 8 az íróem- 
k let más, mint minden- 

■ mindenáron szabadon 
int akaró — hogy 
Ú k u s m v gk ö tö 11 st • gbi- ii 
inch elsősorban a mü- 
az írók a mostani vi-

lúgban tehetséggel, hitte!, ma-

Z1tivumot teremteni: ez a h’g;

r múltba

látjuk. t 
dalműnk 
kötöttem

-rés. Ob 
kellett a 
m,;gyart'

. E-s/anézünk egy kicsit 
tikkor — ha országunk 
i>elül maradunk - - azt 
gv a mi magyar iro- 
niudíg az ilyen meg­
ír korszakában volt a 
traméltóbban nagy es 

' inkor, amikor küzdeni 
magyarságért, amikor 
k lenni áldozatot és 

; f jelentett és csak na- 
on kevés 

i időkben
érvény esti­
volt, talán••V cn-tur

■ist. live. ----------- . , v-
mindíg : legnagyobb es legku-
P.b a m gyár irodalom és a leg- 

rajongói ban szeretett és a leg' 
sztulta' b a magyar író egyéni- 

pusa.

Nagy Vümos honvédelmi 
miniszter beszéde m _ ParfümerieKardos illatszertárát

csőség, amely íróinak, általában, 
elsősorban a magyar írónak 
adatott.

-- Eblien a sok háborús kény­
szerűségben, komplikáltságban. 
amelyben élünk, nektek azt ® 
szerepet kell játszanotok, ame­
lyet a gőz játszik, ha össze vnn 
szorítva. A gőz ilyenkor erőt és 
lökést ad. energiát fejt ki, míg 
ha szabadon van. tahin könnyen 
elillan és semmivé válik.

Ha valaha volt a magyar 
irodalomnak jelentősége, akkor 
mot'kell, hogy jelentősége le­
gyen. Ezt ti vagytok hivatva 
megteremteni. S ha rájöttetek, 
hogy a magyarság az. ami össze­
köt benneteket, akkor dolgozzá­
tok ki ennek a magyarsémnak 
fogalmát magatokban és adjátok 
azt tovább az egész nemzetnek 
hogy ezen az alapon a nemzet! 
magyarságnak amelyre soh" 
nagyobb szükség nem volt, mint

' éppen ma — ti legyetek a meg­
fogalmazói. Azért tudtok írni. 

’ bogy Írjátok meg. mit jelent ma­
gyarnak lenni.

— Ezeket a szempontokat 
tartva szem előtt, kérlek benne­
teket, szenteljétek magatokat an­
nak a feladatmik, amelyet mi 
akiknek ez a hivatásunk, mos' 
kovésbbé tudunk szolgálni, rn!n‘ 
ti s méh feladatok szolgálat­
keli, hogy nektek is ideálotok 
legyen.

Az egy hegyülték nagy tetszés­
sel tai>ssai fogadták a minisz­
terelnök szavait.

<ge és t
Mo t megint ilyen koruan 

éltek ti. nagyar írók. Meg van 
..ölve cc tznrával és más saitó- 
-zabúlyo' kai keretek, lábatok, 
de a gu7 '■ * * * U
hanem i 
határozó t ----------
.r yoki k az a rendszere. metj- 
l>eri ?z e-ész mai világ él.

Ebi ?n írónak lenni, ebbe 
,-supa negatívumból álló vi

■ _ *, lábatok,
t nem mi tettük rátok, 
megkötöttségeknek, a 

célkitűzéseknek és

Ezután Makkal Sándor ko 
szöntötte Antal István nemzet­
védelmi propagandaminiszt-r! 

mint házigazdát. Szinyei Merse i 
Jenő kultuszminisztert, nagy-l 
baczoni Nagy Vilmos honvé-1 
delnii minisztert és a honvédve i 
zérkar főnökét, vitéz Szombat-1 
helyi Ferencet.

Vitéz nagybaczoní Nagy Vil-1 
mos honvédelmi miniszter fel-1 
szólalásában ezeket mondotta :

— Mi számítunk a magyar 
írók munkásságára. Kérjük az ő 
támogatásukat a nemzet mosta­
ni nagy küzdelmében, a reánk j 
szakadt háborúban, amelyben 
teljes odaadással részt, kell ven­
nünk. Ma mindenkinek át kell 
éreznie azt a benső lelki párán-1 
csőt, hogy hazájával szemben 
kötelességét híven teljesítse és 
ennek a lelki átérzésnek szószó­
lói, hirdetői és hangsúlyozói 
mindenütt és minden téren az 
írók kell hogy legyenek. Szen­
tül meg vagyok győződve, hogy 
a magyar írók összessége a ka- ....... .  . ......... ........
fonákkal egyetértésben ezt a kö i !^,"ji7i'ftéb<-n s ilyenformán ar általa 
telességet teljesíteni is fogja. i

A honvédelmi miniszter kere­
setien szavait nagy megértéssel 
és tetszéssel fogadták az egybe­
gyűltek.

Vii/z Szombathelyi Ferenc ve-1 
zórezredes, a honvédvezérkar fő­
nöke „Az író és a honvédelem** 
címmel tartott előadást. 

Hozzászóltak vitéz Somogy- 
várv (Ívnia, Szabó Lőrinc, Fája 
Géza, Herczeg János, Tamási 
Áron, Veres Péter. Kós Ká­
roly. Kádár Gyula, Tabéry Gé- 
"a, Pálóczi Horváth. Kodolányi 
János, Csathó Kálmán. gróf 
Wass Albert. Erdélyi József. 
Gulyás Pál. Thury 
Gábor, Bibó Lajos és 
István.

A vásárnál) délutáni 
szüléseken résztvett a 
redre érkezett Tasnádv 
András, a kénvis lőhá 
Országos Irodalmi és Müv"sze- 
ti Tanács elnöke.

Piac-u.79.sz.alá helyezte át
logs van-e a hentesnek előnyben részesíteni rendszeres 

vásárlóit a futó »evőkkel szemben?
Érdekes s szinte azt mondhatnánk 

hcsv eb i jelentftsigß határozatot ho­
lott hétfőn a debreceni törvényszé­
ken dr. Pogány Béla nzsorabírö egy 
hentesmester ellen folyamatba tett 
ügyben.

I Nugv Gábor debreceni borbélymes 
I tér feljelentése alapján » királyi 
ügyészség az árdrágító visszaélés vét 
«égébe tartozó bűncselekménnyel, ne­
vezetesen úruelvonással vádolta 
szűcs István Simonffy-utcal hentes 
és mészárost, azért, mert az év ele­
jén egy alkalommal nem SzolgMta k1

i sertéshússal Nagy Gábort, állítólag 
í azzal a kijelentéssel, hogy a meglévő 

húst állandó, rendes vevőinek tartja 
fenn. A törvényszék hétfőn délelőtt

| tárgyalta a vádbeli ügyet. A vádlott 
Szűcs litván hentesmester beismerte 
hogy Nagy Gábor borbélyt nem szol-

| táít.i ki. mivel őt akkor látta először

Lfi jos. Szijj
Sinka

Lillafü-
Nagy

Véget én a linafiirefli 
írói találkozó

bor azt hangozUilta, bog.« ó nem 
kert két kiló hust, e-ak álliilaban 
disznóit tat kért, de semennyit sen. 
kapott, ezért rendőrt hivott, aki fi­
gyelmeztette a hentesmrsh rt. hog, 
szabály alanságot ne kin essen r(. 
Egyben maga a rendőrőrszem mini 
a. tárgyaláson tanukénti klhnilgaU 
sakor Is megerősítette, esuk 5 « k- 
hust látott az üzletben, amit az j, 
jelenlétében in mért tovább az állun 
dó vevőknek Szűcs István, tehát ín 
unit nem vonta el, hanem csak azt « 
kivétett tette, hogy a futó vendéggel 
szemben előnyben része-stíettc a rég.

Hogy ennek a külőnböztptésnvk a 
gyakorlata mindenütt fenn all, .«öt 
bizonyos hatósági mCfrerŐNitéssrl r* 
engedéllyel történik, ennek h’i/o’a 
•»ara a vádlott védője kérte n szak 
osztály! elnöknek tanukénti kP’*ih»a 
fását. A hírősé* ezt a szakértőt ki 
hallgatást mellőzve, inetfúlla»'!t»»U4i. 
hogy magának a bíróságnak Is tudo­
mása van Ilyen rendelkezésről é* 
mivel pedig áruelvonás, v«»m árúra 
piles bűncselekménye pedig nem 
volt megállapítható, m vádlottét a 
bíróság a vad és következményei

kért állítólagos két kiló vékonvolda 
last nem mérte ki. hanem kijelen­
tette. hogy a húst könyves és álbm 
dó vevőinek tartja, mivel a szemta­
nuk szerint is, alig 5 6 kiló volt 
már az egész sertéshúskészlet az üz­
letben. t

A sértettként kihalbrafott Nagy Gá-| alól felmentette. Az ítélet

A kenyérgabona és árpa beszolgúl 
tatásának újabb szabályozása

Lillafüred, november 23 MTI 
\ magyar írók és költők lilla- 
‘üredi tartókod árának harma­
dik nanján a magvar irodalom 
•’s a magyar írók időszerű naß” 
kérdéseit tárgyalták. Harsán”i 
Zsolt kimerítő e'.őadáoben is­
mertette azokat a kérdéseket 
amelyek megoldása a magyar 
'róknak a nemzeti irodalom, p 
nemzetnevelés és a honvédelem 
’rdekében kifejtett munkássá- 

•’0l még erőteljesebbé teszik 
Egyben konkrét gazdeságl ó- 
kultúrnolítikai javaslatokat tör­
lesztett el:, amelyek megyrlósí-1 -’»zttesuirt 
’■íso ufón a maover írók jogos-1 
•«rkölcsi és gozd-isági érdekei I ' 
hatásosabban érvényesíthetők. A |„ 
•nagvar írók három nani talál­
kozása Antal István minis ter 
•áróezavávai ért véget. Az írók 
kedden reggel utaznak vissza 
i fővárosba.

Csokonai Színház
Keblen bórlctszünctben kivéte­

lesen pontosan 7 órakor

BiDIOKÖZ VETÍTÉS .

Simönviúbestep
Háiictalanitó kúrák 

tökéletes eredménnyel 
RKcIxo kozmetika UU3IKC frany jänos-o. 6

ohbíinó sikerű romantikus 
iii'.'yoperctt, a címszerepben

B. (Jnger Istvánnál!

A kenyértjuhor)» és árpa bcszolgúl I 
tatásának újabb szabály«' i^a tár- I 
■»yában kibocsátott 6730 1942. M. E. I 
számú rendelet fontosabb rendelke- * 
zéseit az alábbiakban közlőm :

A rendelet csökkenti a kenyérga- 
benafejadagot olyképpen, hotfy az 
évi 240 kf*-os fejadag 20 a
tSO kg-os 15 kff-inak a 120 kg-íxs pe 
di« : az 1942. évben született stver- 
mekckiiél 00 kg-ni.il, a többieknél 10 
kg-mai csökken. Az évi 60 kg k‘ 
nyérgabonára kiadott pótje^y érvé­
nye évi 30 kg-ra csökken. Ez a csök­
kentés nem vonatkozik j» azegodmé- 

' nyes (konvenció«) eves cselédek és 
j (iöszakl munkások Hmirnysok) pót­
fejadagjára. Mindazok, akik az elo- 

! zft élerinésrendelelben megállapított 
kcnyérgnbnnwmeiiiiyiséget termésük- 
bői megtartották, vaiíy aft megs/e- 

I-rzték. kötelesek a csökkentések föly 
pán mutatkozó különbözeiét a Hom- 
| húrnak beszolgáltat ni. A garda név an 
I csak köteles a szegődro?n ve.« fkon- 
I venctős) cselédek szamára mrgha- 
I »yotl, vntjy megszerzett <*vl kenyér- 
| -»abonnmennyíség K százalékát bv- 
I szolgáltatni.
I Az. akinek családi, gazdálkodj' 
I vlszonva’nak mr«változásik cséplés' 
I «'Iszinnohisnöl vüett hlha, mulasztó« 
I ehenés. va«v bármely más ok kö 
p <><kr7h>bi n kenyérguhon thől (búza 
[hók rozsból, kétsrerosbőll és lelnem 
I használt vi-lőmímből háztartsís! é- 

.. .? .'^l szükségletét mcffhnladé 
| készlete van. szintén köteb*s friesle- 
I «ét a Hombárnak b«s» •l<»Aitatní. Ak 
I ennek a bes/oltféMafásnak elege* 
i h'sz. az ellen büntetőjogi el járást in 
I dítani nem lehet.
I A gazdasági s/iiksv<»h*1el ine*»haln 

’Idő árpamennvjsé»»rt a Hombárnak
I k»‘ll be*zol*»óltn!ni. A razdnságl szűk
I «é«h*t mogállnnítáaánál a termel^ 
| birtokában levő minden egve* 
I n ««rvasmarha és mindert egyes ser- 
I h s után c*»y mázsít. a fenyésr kor« 

után pvdl« a várható szaporulat re 
'/érc további egy múzsát kell s/ ’m» 
b’shn venni. A br*zol’»álfatás| kötő 
lezctts«*«» nem terhd ki arra az árpa 
mennyiségre, mely bérhizlalásra szol­
gál.

Annak, aki kenyérjjabonfl, 
rpa beszolgáltatására köteles, 

veinher 27-töl. péntektől kezdve lr«- 
’ ésőbb december hó 5-lg feltétlenül 
»•o kell Jelenteni a Gabona Irodánál 
< |»ohozL:'thíró, földszint). ho«*v a 
rendelet folytán mrnnvl kenyérmbo- 
nn. va«v árpa hcsroPálbitásn terheli- 
»< vbe»» Hazoln’a k«|l a/t Is. hogy 
’.»»korl'n bes* l»»i?l!aMs| köt°1rrrltsé 
’•’t tel’ejtette e. A beszolgáltatandó 

B kenyérgahonamconyUéget ♦ M

• K«V

tás feje köteles bejelenteni. 4 bejt 
leütéssel egyidejűleg a bejelenlőnpk 
be kell nyu jfanlu a mi int 6» h’ztartá 
sáhoi tartozók, kényérgabunajegeit 
nőt jegyeit és amennyiben giiboin* 
lapja van, a gabonulapot Is. l’zyan 
csuk december hó 5-ig be kell mutat 
ni « Gabona Irodának azoknak * 
gabona»egyeit, pótjegyelt is. akik kf 
nyérgabona beszolgáltatására nem 
kötelesek, hogy * gabona je «»vnek *
fejadag csökkentése követke'tébrn 
fel nem használható «»jelvényeit I* 
vágják.

A Hombár bizományos vagy « 
nyérgabona eladására engedéllyel 
rendelkező malom csak olyan kA 
kenyérgabona légyre szoig Áltatb'd V 
pahonát, amelyen a községi rli-lfaró 
ság igazolja, a tulajdonos vés írl 
jogosultságát. Minden vásárlás! köt 
ze*ben rsak az abba tartozó liibMé 
í»ek, városok Igazolásával ellető*! kék 
«alionaiegyekrt szabad beváltani. < 
kék gabona je« vekre az igawheU 
csak a» a hatóság adhatja mert nieh 
Hzt kiállította. 1 Debrecenben jJ 
adott kék gabona legyekre az ’»»h/o 
lést a Gabona Iroda adja ki. A ’lom 
hár. vagy malom csak havonként é* 
csuk ar arra a b,,»nanra éri *»n’*s k«* 
nyérgabona szelvényeket véPhe’ía I*

\ repde!«t szerinti be,el«n*xsek»*t 
elszámoló hízol!st’«*ok elleiiör'»'k. Ih' 

i tíz els/.ánvló blzoHsrg az! rl’ipili" 
■ meg, hogy w bejelentésre kö!°lrzr!i 

a he Menté* ««'k <-»v’!,e1 ■•n raü' 
h valóságnak meg nem felelfwi lett 
o!r»»rt. erről a hatóságnak tovább! el 

’ járás védett jelentést írsz.
Aí, akinek kenyérgabona, 

árna van birtokába, kötetes az el*” 
móló hlzotlsá mak a s-il* *ó««rs fel 

: \ t|'»*»0> ít •'•sokat megadni, h»’!)•,‘'é<elt.
raktárait felnyitni, könyveit, felírni 
•atn1. álhd ;»»an lehetővé tenni ho<*' 
az elszámoló btndtság a bejclcnte* 
helveszéséről n bebsztnen Is nice 
•»Törődhessék. Ellenkező rs»-*h',n 3
bizottság az IIMékes közhbt'ni*atn 
közegekhez fordulhat és «z m»#' 
karhatalom nv’Hhíséra fr’hlhutid 
1 Közeli’tá«1 Minister > he’e’-nirsl 
és beszolgáltatást kötelezvttse»» telk 
sílését a r««ndörség és rrn»’ »rscí 
közrvmfiködrsévrl, v«»n saját ^',rr 
get útján felillvlzsffáltatja.

A rendelet fne»*^re«^Mr Mhue 'sl Uf 
néz és G hónaiig lerjedhető elzárás­
sal büntetendő.

Egyébkén, részletesebb tájékozta 
tást a Budapesti Közöny novcmb«*’ 
hó 21-lki számúban megjelent r> * 
város terül» tén klffiggesztett p^káto 
kon egész terjedelmében kö/ölt ren 
delet avult. P(MLGARMEST>T
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Felesküdtek a debreceni újoncok
Honvedek! Eskütöknél Isten és w zAszló jelen volt, 

mint tunu !u

I Rádió előnyös beszerzési forrása 
i Horváth Ferenc műszaki üzeme

A legújabb Upusok meg rkuztek. >Domb-utca 20. Telefon 16-31»

ueckupőon téíekemetó i
, j |v színhelye volt vasórnop o I 
'Xe «ni Stadion. Ezer meg erei . 
^yor honvéd-újonc tette !• ai es 

ezzel a kraendáshirö magyar
^‘éJíégoek 1«”*^ »"3-

értelme és mogo-irto* jeíeo- 
M . ,an ennek oi. eskütételnek 

Váttk PPe« ezekben a s^rsd5nt6 
7-then Amikor messzi Oroszor- 
,tbon, az ezeréves magyor hato- 

k’ó> röbbeze‘ki!on,etene eS!>T 
„ ovarapítják o magyar hon- 

£ség dicsősége* tetteit hős fiwnk, 
Ío?o ttiogyar kotona alaktaí 
“le fényesebb« fonp körül a 
dfaóség fénysugara, idehaza o ma 
yor tölgy legfrisebb boltosai foged- 

M mca örök hűséggel, hogy roel- 
i lesznek elődeikhez, kint har- 

C0E%/‘meT«®r *wok 
„en o napon a honvéd esküt, ezer 
;eg ezer hooréd tett 
illett, hogy készek resztvenn. ők 

ebben a hóbotúbon és örömmel
‘ J.,eV ha hívja o kötelesség őket 

ellen az ellenség ellen, omely 
áncba akarta borítani Európát és a 
,;enf határokat le akarta tőrötói 
örökre a 'érképről és ki okoda irton. 
r hazaszeretete? o wtvekb«,

Meoesküdtek honvédemk, « »«• 
l>ar honvédség legifjabbjo., hogy 

ók •, vállalnak minden áldozatot és 
0 „apyarság jobb sorsáért, boldo- 
gobb jövendőjéért ha kell feláldoz- 
iák ők is o tegdragobbot s «’«?«-

Ennél az eskünél ott szorongott 
tanúként Debrecen város közonse-1 
ének egy r»agy része- v?,tak 01 

»gyes fegyvernemek fűzgepe'. a kar-1 
CSV puskák, a géppuska, o 9olyo-1 
szóró, páncéltörő ágyú, o <5^9®*- 
o nemzetiszínö lobogók, de tógrö- 
képpen és mindenekelőtt a magya­
rok ls*ene, aki eddig is diódáira se­
gítette o magyar fegyvereket ’ |

Megérkezik a ladtesr | 
parancsnet

A késő őszi szemerkélő ezóbet» te 
.ckezer főnyi közönség gyűlt össze , 
vasárnap délelőtt a debreceni Sta­
dionban, hogy résztvegyen a ^deb- 
•ceni alakulatok ujoocamak ünne­

pélyes esküléteién. Katonai díszben 
tiszti, tiszthelyettesi küldöttségek so­
rakoztak fel s közöttük az újoncok 
hozzátartozói és nagy közŐnség_ vár­
ta feszült figyelemmé1 az ünne­
pély megkezdését. Diák és leve^,nele„, - —- -
csapatok vonultak fel, pe.das rena magyar honvédség, egy­
ben, s Sziiassy lászlo tőrspan, dr. I ( ° debfecen; hft|y6rség tagjai 
Kölcsey Sandor polgármester Ka . L,.,^ W1Q Ide tartoztak, ez a vá- 
Istyán alispán, Zöld József h. pol-1 $xűkebb hazátok, míg más- 
gármester, dr. Tatay, Zoltán _ fts. n I ovú nern rendel a sors bentefeket 
polgármester vezetésevei Debrece |fikossóao meleg szeretet-
város és Hajdú vármegye tisztv.se-1 testvér- érié$se| ve5z körül ben­
ői, a birósági, egyetemi es mas pol * felejtsétek el. hogy mi­
gáti előkelőségek sora je.ent meg-1 embefek )ak,,ak e7en o föl-

A Stadion hatalmas mezőnyén'|d5nr w;ncJen időben legjobbjaink ke- 
sompas négyszögben sorakoztak fel 12^b^. öcjta a Sors a fegyvert. Ma 
oz egyes alakulatok újoncai a ma- I fQjfotok o sor. Jusson eszetekbe : 
gyár honvédség legfiatalabbjai. Lókkal hamarabb el fog jönni az oz

Pon'osan fél 11 órako. felharsant I idő, amikor a nehéz órák emléke 
o díszjel. amely a hadiestparar.es-1 megszépül, amikor a vitézi éle? em- 

ok érkezését jelentette. Pattogó ve- | ^ke;r o katonaélet eseményei mint o 
rényszavak hangzottak.. Minden 
honvéd feszes vigyáxba meredt s fő­
vetéssel tisztelegtek a jelentés meg­
hallgatása után az arcvonalok előtt 
«'lépő hadtestparancsnoknak. Köz-
ben o Himnuszt játszotta a honved | zottak o levegőben, ezer meg ezer

zenekor Megíttetódött pittonotoK. 
Ezer, meg ezer keménytekintetű ma­
gyar szem kísérte a hodtestparcriCT 
nokot

Cl

* honyédeskii szent,
Az ünnepélyes aktus után Hunn 

Ernő római katolikus tábori espe­
res lépett az emelvényre év mondott 
tartalmas, lélekemelő bestédé* a 
honvédeskü szentségéről.

— Elérkezett oz az ünnep — 
mondotta , amikor leteszitek
ünnepélye* fogadalmat, a honvéd­
esküt. A? eskü figyelmeztet, hogy 
magyar katonához illő lelkesedéssel 
teljesítsük kötelességünket Hazánk­
kal szemben. Mo, oz eskütétel nap­
ján a város minden igaz magyar 
embere olyan bizalommal néz rátok, 
mint tavasszal a gazda százszoros 
termést ígérő, zsendülő vetésre. Ma 
gondoljátok el egy pillanatra, hogy 
mit tesztek, amikor esküsztök. Mert 
az eskü nem gyerekjáték, nem for­
maság, hanem szent, nagy és ko­
moly dolog.

—. Szent, men az Isten kezébe te- 
szitok le, akinek kezében van élete­
tek. további sorsa. A mindent szó- 
monkérö Istennek esküsztök, hogy

A szemle utón a hajdúéit ed, a tü- , 
zérosztály es a híradózászióaij csa­
patzászlóit az arcvonot közepére vi­
szik a zászlótartók.

M9V. kGHJOW Hofe»
hívek lesztek és híven teljesítitek kö­
telességeteket, Nagy dolog az eskü: 
megáldjátok, vagy megátkozzátok 
magatokat i Isten engem úgy se jé - 
jen' úgy legyek boldog, vagy bol­
dogtalan, ahogyan teljesítem azé 
Néha nehéz lesz talán eleget tenni 
az eskünek, de ár Isten megjuto - 
mázzá azokat, akik hűen te jesit.K. 
Mert nem az Isten szokta cterben- 
hegvni az embert, hanzm oz embe' 
az Istent ! Komoly dolog az • skü, 
nem egy két órára, napra szól, ho- 
enm az egész emberi életre.

_ A magyar katona szered és 
féJ oz. Istent és megtörtig szavát. 
Inkább mindent feláldoz, de oz es­
küben vállaltakat teljesíti I így es­
küdjetek, így teljesítsétek kötelessé­
geiteket, akkor higyjétek el, hogy el­
jön az igazi szabadság, tesz több, 
fehérebb kenyér és kevesebb lesi a 
gond ezen a véráztotto főidőn. Ma-

• gyarországon 1

fljönoek a hősi halottak is megkérdezik tietek 
ludtok-e olyan hűséggel harcain, mint ők?

Eskütétel után a Hiszekegye« ját­
szotta a horivédzenekor

Egy ezredes lépett oz emelvény­
re s mondott ünnepi beszéde« a fel­
esküdött újoncokhoz :

— Most, frogy az úrvrepéiyev hon­
védesküt letettétek - mondotta —. 
örömünnepet ültök meaux. Az ekö

R hDfliéd hivatása: 8 belső 
wóztlmes befejezése

% sx^nt. mo j
gasztos hivotóío von.. Kiéttxeres ; 
er a hivatás: először biztosí­
tani a belső rendet, másodszor oz 
ellenség óltol rónkkényszerrteA har­
cot dicsőségesen betejezm,

— Az első hivatásról csak tznnyW ;
mondok most, hogy oeísö rend 
felfordulása volt az oka annak. hogy 
az elmúlt világháború alatt messze, 
ellenséges földön állá hadseregünk 
elvesztette a küzdelmet.

— Ami a második hivatást illeti: 
a magyar honvéd feladató sohasem 
volt olyan világosan meghatározva, 
mint ma I Az egyetlen cél az el­
lenség megsemmisítése, a magyar

i nép megmentése, és c régi határok 
. visszaszerzése I Ezekért küzdünk 

most a Don portján, ahol újabb és 
újabb dicsőséget szereznek honvé- 
deink a magyar fegyvereknek

orőmünnep oz volt, amikor ének < 
zeneszóval bevonultatok a lakta 
nyákba, ahol elöljáróitok szeretett 
fogadtok benneteket és fe vettetek, a 
honved egyenruhát. Ekkor értétek e 
életetek egyik, legnagyobb célját . 
honvédek lettetek.

rend tenttírtása és « harc
— A nemzetközi zsidóság el ako 

ka pusztítani a magyar népet, ia 
akarta szabadítani o vörös rémura' 
ma, Most ellenük küzd a magyar, 
ezért dolgozunk, ezért élünk és ha 
kell hokink I Ez. o cél mindennap 

' szemetek előtt lebegjen I
— A második örömünnenet ma ui' 

tek, amikor az Isten szoba-'ege ata' 
esküvel köteleztétek el magatokat 
Gondoljatok ezen a napon az e 
esett Hősökre. Tőlük nyerünk erő', 
kitartást a további küzdelemre. Hogy 
az esküben vállalt kőtele ettségete 
két teljesíteni tudjátok, emeljétek > 
kinteteteke» az Egek Urához, őt kór 
ve, hogy adjon erőt, egó zséget c 
magyar feladatok végrehajtásához 1 
Honvédek I Eskütöknél oz Isten 
o zászló, mint tanú jelen voltak I 
fejezte be lelkes beszédé* az ezr<- 
des.

Feldübörög a föld a honvéd hahkaocaoh aia.u
nek, hogy tudtok-e olyah hűséggel 
harcolni, mint ók. De eljött falutok, 
városotok, édesanyátok, édesapá­
tok, hogy megtudja s megvon-e oz o 
lélek, amelytől függ oz. egész ma­
gyarság sorsa, Itt van Hadurunk fé­
nyes, dicsőséges alakja, nem kérdez 
semmit, de szemében csillog a fény •.

i Készen vagy-e arra, bogy amit most 
fogadsz, teljesítsd ? itt van oz or­
szág népe lélekben, amely várja es­
kütöket dobogó szívvel, mert tudja, 
hogy ö torso függ Ottót, hogy mi­
lyen oz esküvéstek«

Es az isten áldó keze táborul erre 
o templomra, hogy megáldjon ben- 

■ .leteket. Megáid erővel, diadallal I 
r | Zengjen hát az eskü, a fogadalom : 
:• | Esküszöm, hogy hG leszek I

Z5ltf !é»ef h. polgármester beszéde

A protestáns egyházak nevében 
vitéz Hotkey Béla tábori esperes, 
hadtest vezető protestáns lelkész 
mondott nagyhatású beszédet:

— Úgy érzem, templomban va­
gyunk, — kezdte beszédét — amely­
nek boltozata az Isten szabad ege, 
falai o bennünket körülvevő, o mo- í 

i gyár dicsőséget jelképező tölgy- 
lerdő. Itt varinak zászlóink, harcesz­
közeink és az a félek, amelynek keli 
hogy eltöltsön mindenkit eskütöknél. 
És az ittlevő katonák is megsoka­
sodnak, mert láthatatlan messzi sí- 

I rak megnyílnak, hő* magyar kato­
nák sírjai, azoknak sírjai, akik eb- 

I bál a városból mentek el, hogy hü- 
iséggeí teljesítsék esküjüket, ide so- 
I rakó zna* most és a szemetekbe néz-

Debrecen város közönsége nevé­
ben Zöld József h. polgármester in­
tézett lelkes beszédet az újoncok­
hoz. Beszédében □ többi között eze­
ket mondotta :

— Vitet katonák, magyar testvé­
rek, c város közönsége nevében 
Őszinte szeretettel köszöntelek ben- 

[neteket most, amikor a szent eskü

A Himnusz hangjai szárnyaltak fei 
ezután. Mindenki feszes vigyázoa 
áll. A csapatzászlókat újra beosztá­
si helyekre viszik a nemzeti ima 
hangjai mellett. A zászlótartók don­
gó lépésekben halódtak.

A tüzérségi szemlélő vezérőrnagy 
a hadtestparancsnok! emelvény éké 
lépett;

—• NagyméWósógod ' Kerem <v to­
vábbi parancsot1

— Díszmenet 1 — nemgzob a ke­
mény parancs.

A csapotok drszmenethaz meg 
alakultak. A zenekar pattogó indu 
lókat játszott és egymása ón vomr 
tak el diszlépesben az og es alakú 
latok a hadtestparancsnok és kí>« 
rete előtt. A föld rengett c lábuk 
alatt, gyalogosok, huszárok, tüze 
rek, híradósok és egyéb fegyvernem 
befiek merész tekintettel r.-eneteltek 
A közönség lelkes tapsok'.ol fogod 
fa oz. egyes alakulatokat

A bensőségesen szép ünnepéy 
fél 12 órakor ért véget.

Csaknem halálra égeti 
két kislány Kábán

Mindkettőt súlya« i*gé«l sebekkel szállítottak be a <jehre 
eenl Ilin lkára

soha vissza nem térő fiatc^óg em­
léke tér vissza.

— A honvéd kétszerese« különb, 
mint más ember. Először, mert már 
o Mindenható is különbnek terem­
tette, mert másodszor rendre, fe­
gyelemre, izzó hazaszeretetre ne­
velik.

— Az eskü előtt még figyelmez­
tetlek benneteket : o magyar em­
ber Isten nevével hiába nem játsz.k, 
így életében ritkán kerül sor orra, 
hogy fogadalmát Isten nevével meg­
erősítse. A honvéd esküjével a bol­
dog jövendő, a család, a Haza hív 
harcosává lesz Nem kérem, hogy 
vitézek legyetek, úgyis azokká lesz­
tek, mert ezt a város dicső hajdúk, 
magyar hősök szelleme lengi át.

— Csak egyet kérek mindannyíó 
toktól • tegyetek méltóak atyáitok­
hoz és mi arro kérjük o Mindenha­
tót, hogy áldja m*a minden lr .lése­
teket I

Iz ünnenélves eskütétel
Megható pillanatok következtek 

ezután. Kemény vezényszavak hang-

Oiá!, ékszert szaküzleta vásároljon
és /avattasson

KORA ENDRE KOSTYA JENŐ 
ékszerészmester — KOSSUTH-U. 2. Telefon 34-59 — órásmester 

Rózsa viragcsarttokkal.

hókat. Közben eloltották az ■ 
szalmazsákot és értés tettül 
mentőket, akik a debreceni ■ ><’ 
klinikára robogtak a két súlyé 
san égett kisleánnyal.

A klinikán gondos áuolás •?: 
vették Molnár Honát és Jetw 
Júliát. Megállapították, hogy 
szerencsétlen gyerme’ek má­
sod és harmadfokú ég'si sebe­
ket szenvedtek. Állapotuk elei­
veszélyes.

A szertTicsétlenség ügyében 
a kallói csendörség is magit'■ 
tóttá a vizsgálatot» Mi'den 
lószíntlség szerint a t‘/.helyt.' 
kipattant szikra gvujt* tla fel ' 
közelben lévő szalma/ aktit. 
Ettől lángralobbant a két kis­
leány ruhája is s így szén*. I 
tek súlyos égési sebeket.

Megdöbbentő gyermekszeren- 1 
cséUenség törtöm tegnap Ka- < 
bán. Eddig ki nem derített kö­
rülmények között kigyulladt 
egy lakás, amelyben két, tlzen- 
nyolehrjiiapott -isleány tartóz­
kodott.

Több ízben megtörtént mar, 
hogy Molnár földmívee ”9 íe- 

inentek s míg 
lakiistian fel­

hagyták tizen- 
Iloua nevű kis- 
a szintén tizen- 

- ......... , akit
lakó édesanyja 

. ___ ki Rabára,
fvv történt ezt most íe. Hétfőn 
**í ggel bezárták a lakás ah-ajai 
s minden aggodalom nélkül 

távoztak.
Nem sokkal ezután a iszom- 

szédok arra lettek figyelmesek 
hogy a ház ajtójának és abla­
kának résein füst szivárog k* 
<*s a szebáhól éktelen gyermek­
visítás hallatszik. Azonnal az 
■nTóboz rohantak s mivel az 
<árva volt, betörték. Egy bátor 
legény berohant a sűrű füsttel 
leütett szobába. ‘>''*,5(’1'"'u’ a! tó'tnop h^fen elhunyt. IWÓta utón 
honnan a gveintek^íias na ifit ___
szott. Szerencsére hamar meg­
találta a két któleán.vt. A tűz 
heh mellett földretett szMnm- 
•«ákon feküdték. A szalmazsák 
koltolva égett és a gyermekek 
ruhácskáin is lángolt.

Pillanatok alatt felkapta a 
legény a két leánykát és kll’(|- 
h-.nt velük a szakidba, ahol le- 

kis WiüMÜ vt, .<15!* W.

távol voltak, 
ügyelet nőikül 
n v olchónapos 
lányukat ás 
nyolchónapos Jene! Júliát, 
Debrecenben 1 -' 
rrpnriozúsra adott

kéz emelkedett esküre oz ég felé. 
Egy alezredes mondta az eskü sző 
vegét. Ezer meg ezer torokból hang 
zott fel a honvédeskü szent és ma­
gasztos fogadalma, hogy hűek lesz­
nek mindörökké a nemzethez, a 
Hozóhoz, a Kormányzóhoz, fegyve­
rekhez, hogy egész magyar katonák 

' maradnak örökre 1 •
A szemekben könnyek csillogtak 

és mindenki meghatottan hallgatta 
o nagy ér jelentőségtelje» ünnepi 
szárakat.

a

nélkül

Szivbénulás következében 
meghalt egv idült alkoholista

A hajdúsómsoni esendő őrs hé'tőn 
reggel telefonon jelentette o debre 
cem királyi ügyészségnek, hogy Gö­
dény fajos 40 éves Debrecen «. 
Nyirbolkány hatórbeli főhibértő ve 

megejtették a tisztiorvos! vizsgálatot 
s ennek során megállap'ást nyert 
hogy a halai oka szívbé w'ás vo ■ 
ezt azonban a nyomozás adatai sm 
rínt az elhalt idült alkoholista szén 
vedélye idézte elő. Mivel ilyenfor 
mán hirtelen halála körül büncsr 
lekmény nem forog fenn, ezért a k 
rályi ügyészség megadta Gödé.

tjttemcMsére c* «»gedélyt.
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A Magyar Élet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PART1RODA: Arany 
Bika szálló félemelet, ahol a párt 
.szociális tanácsadó Irodájában fe­
leket fogadnak és kérvényeket át­
vesznek minden hétköznap dél­
előtt 9 I óráig.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Be 
logh István fogad minden hónap 
első vasárnap délelőtt It — 12őráig.

A MAGYAR ELET PÁRTJÁNAK 
TÁRSASKÖRE mb Arany Bika- 
crálló félemeleten nyitva minden 
nap dél-lőtt 9—1 óráig és délután 
3-9 óráig.

HAJPI" VÁRMEGYE MAGYAR ELET 
PÁRTI VEZETŐSÉGE minden 
hétfőn és pénteken ■ főispán) hi­
vatalban délelőtt 9 12 óráig pa 
nasznannt tart, amikor is a kérel­
mek és panaszok s vármegyei 
központi MÉP titkárnak adha­
tók áL

GYÓGYSZERTÁRÁK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

..Aranyangyal'' Bánó Andor, Pi 
utca 50 Telefon : 24-53. — ,,1 
ményséc“ Gödény Ilona. Csapó-utca 
22. Telefon : 14-21. — „Isteni Gond, 
viselés“ Székely Adorján, Petófi-tér 
és Teleki utca sarok. Telefon : 32-81 
..Sas“ örv. Mandel J.-né, Hatvan-u. 
66. Telefon; 11-93.

ac-

NOVEMBER 34.
1917. E napon ar. ellenség hatal­

mas tüzérségi pergőtűz után három­
szori elkeseredett rohamot Intézett a 
Cushin völgyében a 82. székely-gya­
logezred joüibseárnyán álló volt szé­
kesfehérvári «9. közős gyalogezred 
élásal ellen. Ez alkalommal kitűnt 
bátorságával és haláilmegvetésével 
Gallé Ferenc szakaszvezető, az egy­
kori székesfehérvári 99. gyalogezred 
I. géppuskasszázadúnak szakaszpa. 
ranesnokn. Amidőn ugyanis észrevet­
te, hogv egyik géppuskájának kezelő 
legénysége mind elesett, a gazdátla­
nul maradt fegyverhez sietett s tü­
zelni kezdett a nagy tömegekben ro­
hamozó ellenségre. Súlyos sebesülése 
ellenére géppnskatüzzel és kézigrá­
nátokká! visszaverte a túlerőben 1e- 
ellenségrt. linlnrorolt és vitéz fellé­
pésének veit köszönhető. hogy az 
arcvonalnak ezt a részét nem tudták 
benyomni. Vlléz kiállását a legszebb 
katonai kltítatctésset. az arany vitéz­
ség! éremmel jutalmazták, miután 
in -r a ni 'y ezüst vltézaégt érmet 
előző élben kiérdemelte.

Keresztes Fischer Ferene- 
iió a bellFgymln’szter felesége 
's Siros Erzsébet oneraénekes- 
rő a Dórzl Intézeti Volt Iskola- 

itársak Szövetsége december 
13-1 ünnepén. Nagy esemény 
szintiéivé lesz december 13-án 
a varmegyeliáza díszterme. — 
I). czi Intézeti Volt Iskolatár- 
gpk Szövetsége gyűl össze ta- 
álkozora. hogy délután 5 órai 

kezdettel nagyszabású ünnepet 
.rendezzen a szegénysorsú, te­
hetséges D'Sczisták segélyező
.-•éré -s -i Vöröskeresz t javára. 
Az ünnepi beszéd tartására a 

'Szövetség vitéz Keresztes Fis-
11 eher Ferenenét, a belüg.vminisz 
•j.ter feleségéi. az egykori Dő- 
■iczistát k ■rte fel. kinek előadá-

jlélet e nagy

H

űzi meg. A magyar köz- 
szervező egyéni­

bő tapasztalataival jön 
tanáraiba, hogy példá.iá-

■ sióval segítse, támo- 
Szövetsvg nemes törek- 
\ műsor másik kima-

ot>e::u.ti(‘kesnő, .Árpád

A közvilágítás újabb szabályozása
m. klr. honvédelmi tninlsz- 

I ttl.hOO ein. 35—1942. számú 
rendelete alapján 194*. évi no­
vember hó 23-IÓI kezxtődoen az 
elsötétítést az. ország egész te­
rületén 29 órakor kell végre­
hajtani. Az elsötétítés hajnali 5 
óráig tart.

A közúti forgalomban 23 órá­
tól csak olyan járműveknek 
(gépjármű, villamos, lóvonta 
tású és kézikocsik, kerékpár) 
szabad résztvenni. melyek lám­
páit fénycsökkenö 
sei látták el.

Ha a légvédelmi 
elsötétítés Időpontja

el, a teljes elsötétítést 
végre kel]

berendezés­

riadót az 
előtt ren-

delnék 
azonnal 
közúti forgalomban 
járóművek vezetői ilyen eset­
ben a kiadott rendelkezések ér­
telmében kötelesek eljárni és a 
járóműveket elsötétíteni.

Felhívom a város lakosság"! 
hogy a m. klr. honvédelmi mi­
niszter rendeletének mindenki 
maradéktalanul tegyen eleget, 
mert aki a rendeletben foglal­
taknak nem tesz eleget, az el­
len a rendőrség a kihágás! el­
járást haladéktalanul folyamat­
ba teszi. Polgármester.

hajtani. A 
résztvevő

Harminc darab aszpirinnel akart 
véget vetni életének 
egv

Kíiiönos módon akart vég-t 
vetni életének hétfőn délután 
egy debreceni vasútas. Kótai 
Gábor 23 éves .MÁV 
kezű, Vályi Nagy Góc 
szám alatti lakásán. 
fé| gramos aszpirint
Eszméletlen állapotban talált rá 
Ifeesége, aki azonnal értesítette 
a mentőket. A mentők pillana­
tok alatt a helyszínre rolxigtak 
ég kiszállították Kótai Gábort a

debreceni vasutas

a-utca 15
30 darab 

vett be.

gyoiuonmwást hajtottak \ 
rajta. Állapota nem súlyos

Az öngyilkossági kísér 
kapcsolatban a 
megindította a 
edügiek szerint 
elkeseredésében 
magával. Több 
felkéréseit s összesen’;Í0 diita, 
félgramos aszpirint. \i>(t 
amit vízben feloldva megiv(,^

vizsgálatot. .) -
Kótai Gábor
akart végeZ!lj

Kukorica drágitók 
a debreceni uzsorabiróság előtt

Ellopták a nagycirkói nradaloin 
kisvasutjának talpfáit

t mint volt Dóe.zista 
örömmel válla ta a 
áldásos munkájának 
s:-t. Részletes műsort, 

1-an közlünk.

Szövetség 
táinogatá- 
vasárimpi

A debreceni törvényszék uzsora­
bírósága hétfőn délelőtt három ku­
korica árdrágítás ügyében hozott 
marasztaló ítéletet.

Az első vádlott lodónyí Sándor 
nogylétoi gazdálkodó volt, akit az­
zal vádolt o királyi ügyészség, hogy 
az év elején ideözönlő erdélyi ola­
hoknak a szemestengerit mázsánkint 
80 pengőért adta. Tekintettel orra, 
hogy az árdrágítás nagymérvű volt 
és a bűncselekmény is teljesen be­
igazolódott, a törvényszék Ladányi 
Sándort 15 napi elzárásra és 
pengő pénzbüntetésre 
sen.

200 
ítélte jogerő­

mondto ki bűnösnek az uzsorabno 
sáq, mivel a vádlott ugyanilyen vá­
sárlóknak 50 pengőért adott el egy 
mázsa szemestengerit, A hetven hol­
das modos gazda beismerte oz ár­
drágítás tényét, ezért négyszáz pen­
gő pénzbüntetést kapott, ami jog­
erőre emelkedett.

Végül Szoboszlai János és testvé­
re Szoboszlai Gábor debreceni 
gazdálkodók állottak az uzsorabíró­
ság előtt azért, mert o szemesten­
gerit szintén drágábban adták a má- 
ramorosszigeti oláhoknak. A bíró­
ság a két vádlottat fejenként 300—

frdekes ügyben tett feljelentést 
Kapitány lános, o Komád' határá­
ban, nagyirázi pusztán levő urada­
lom intézője Par nappal ezelőtt is­
meretlen tettesek, eddig még fel nem 
derített körülmények között felszed­
ték a nagycirkói uradalomban levő 
kisvasút alól többszáz méteren a 
talpfái és annak |O részét el is hord­
ták.

A csendörség a helyszíni szemlen 
megállapította, hogy valóban nagy­
méretű lopás történt, amennyiben a 
sínek alól csakugyan nagy szaka­
szon kiszedték a talpfát, amelyet oz 
uradalom is fel akart szedni későb­
ben, de azzal a szándékkal, hogy a 
másik uradalomba viszi át és ott

építteti az ipar' kisvasút aló.
A nyomozás során a csendörség j 

tanyabelí cselédség lakásán hárku 
tatást tartott, s ekkor találtak is egy 
gazdasági cseléd lakásának padié 
sán 13 darab korhpdt talpfát, am» 
lyet állítólag'azépt vitt el sajaf lakó 
sóra, hogy más el ne lopja elszállí­
tás előtt. IJgyoncsak 
asszony lakásán negysiégy darab 
ugyanilyen eredetű talpfát, amelye 
kef mar lopási szándékkal vittek a 
terheltek saját lakásukra. Mivel a lo­
pott talpfák darabja nem haladja 
meg az egy pengő élteket, ezért 
csak tulajdon elleni kihágás miati 
indul meg az eljárás a fát eltulajdo 
nító gazdasági • cselédek ellen

találtak két

Papp Sándor téglási gazdálkodót I 300 pengő pénzbüntetésre ítélte jog- 
ugyancsok árdrágítás vétségében | erősen.

— Eljegyzés, Jeney Sándor 
kir. törvényszéki elnök és fele­
sége leányát. Klárát eljegyezte 
dr. Szabó Béla miniszteri ta­
nácsos, a központi statisztikai 
hivatal alelnöke és felesége f:a, 
Béla m. kir. százados.

— „Keletázsiai képek' cím­
mel ma esste hatkor tart turista 
vetítettképes előodást dr. Mii- 
leket- Rez.-Ví osztályelnök a 
Déri-műzetnnhan.

— ONCsA családlátogatok 
összejövetele. Akik a különbö­
ző református eg.vliázrészek ré­
széről ONCsA családlátogatást 
vállaltak, azok számára ma. 
kedden délután 5 órakor. Ré­
vész-tér 2. szám alatt a g.v üle- 
kezeti teremben összejövetel 
lesz, beszámolás céljából. Eire 
az érdekelteket tisztelettel meg 
hívja Gera Katalin gondozó­
testvér és Uray Sándor h. lel­
készelnök.

— Több mint egymilliói pengő 
értékben sertések hizlalását ha­
tározta cl Kassa. Kassa a város 
közönsége részére nagyobbs.'á- 
mú sertés hizlalását veim te- v- 
l>e. Ennek biztosítása 1.200.0ÚP 
pengő befektetést igényel, ami' 
a varos kölcsönképpcn kíván 
felvenni. A hizlalás megkezdé­
sére legalább egymillió peng 
szükséges, amit az egyik báni 
már kilátásba helyezeti a 1 ta­
rosnak. abban az esetben, ha a 
i»rtak esi lesből befolyt összege' 
enne! a banknál helyezi el 
város. Ebben az esetben ugya­
nis kisebb kamatot kell fizeti) 
a kölcsön után.

— Cselényl József szállmf.'"' 
akar lenni. Nagyvárad pálya. - 
tot hirdetett a Rimanóc.zv-sz.a 
'oda és gőzfürdő bérletére. A 
bérletre igen sok pályázó nyu.j 
tolta be ajánlatát, többek között 
Feszi József, az ismert volt bu­
dapesti veniléglős. Székelv

— A debreceni kocsmárosok 
és Jtalmerők szakosztálya a na­
pokban füsttelen napot, ren­
dezet, melynek eredménye ké­
pen most 6 ezer darab cigaret­
tát juttattak el sebesült honvé­
dőink részére a városi Levente 
parancsnoksághoz.

— Elmulatta munkatársai bérét és 
megszökött az. építési munkás. Taut- 
fér Sándor torriai útépítési munkás 
320 pengő munkabérét elmulatta. Ez­
után nem mervén társai elé kerülni, 
megszökött munkahelyéről. A sík. 
kasztó munkás kézrekerítésére nyo­
mozás indult.

— Vj tanfolyam kezdődik de­
cember 1-én a Simái gyorsíró-, 
gépíró- es szépiróiskoiában. — 
Piac-utca 73. Előkészítés állam­
vizsgára. Vidékieknek vasúti 

Telefon: 22 53.
tanker, kir. főig. 

1359 1941 -42.
N'aményl Gytiláné,

Giga gyorsíró,

kedvezmény.
Debrecenri 
eng. szám:

— Dr.
Szentendrei
gépíró iskolájában az új tanfo­
lyam november JG-án kezdő­
dik. (Eng. 6475.) Battbvánvi-u 
1. szám. Vidékieknek vásútked- 
vezmény.

Felmentették 
‘ássa! vádolt Fai 
slmonffy-utcai hentest.

az árdrági
Jó András

■'j t< >

mert

nőnként, né<. 
lo’ott annak

rózsát kilogrn- 
pengőért adta 

csak 3 pengő ff:'

ott
több tanút hall

aztán megálifi-

a vádlott.
négy pe 

de a hús'
taxtilnagi kereskedő, < 'sepr sík 
József budapesti szállodás. — 
Most futott be azonban a leg­
érdekesebb ajánlat a s'állód, 
bérletére, Cselényi József, tv 
ismert m'"’var nótaénekes, ; 
Nemzeti .Színház volt tagja je 
lentkCzett .u járosná! a szá"od; 

' bérlőié»

i’ondosan. a megrendelésnek 
megfelelően fel volt, sze'ete've 
s ilyenformán bizonyos tör

iái sikerült Kántus-ünnepély 
a Kollégiumban

A református Kollégiumi Kartus 
vasárnap délután a Kántus-terem- 
ben kitűnően sikerült műsoros dél­
utánt rendezett.

A nagy érdeklődéssel kísért ünne­
pélyt a Kántus gyászéneke nyitotta 
meg Szigethy Gyuia főiskolai ének­
és zenetanár vezénylésével, majd dr. 
Erdős Károly egyetemi tanár, a Kán­
tus felügyelő tanára tartott emelke­
dett szellemű, gondolatokban gaz­
dag, értékes megnyitóbeszédet, meg 
emlékezvén arról, hogy az a hely, 
ahol a Kántus a jelen viszonyok kö­
zött összejött, a régi énekterem, 
színhelye volt a Kántus munkájának 
és sok emlékezetes, szép ünnepé­
lyének.

Beszéde folyamán rámutatott arra, 
hogy az emlékezés tanít, erősít es 
felelevenít. Feleleveníti az alapítók 
és annak a negyven teológus diók­
nak emlékét, akik dallal mentek a vi­
lágháborúba.

A kedveshangú emlékezés után 
Paksy Sándor hittanhaligato szaval- 
ti őszinte átéléssel Tóth Árpád egyik 
hangulatos költeményét, majd a Kan­
tus újabb énekszáma utón D. dr. 
Nagy Sándor gimnáziumi vallásto 
nár, a Kántus volt munkás tagja ol­
vasott fel nagy tetszés mellett egy 
háborús tárgyú novellát. Nagy há­
tast keltett Papp Kálmán művészi 
zongoraszáma, de igen tetszettek Ki­
rály Zoltán vidám novellái is. Nem 
kevesebb sikert aratott Boros Dezső 
víg szavalatával. A kitűnően sikerült 
ünnepély a Kántus dalszámaival ért 
végei.

Az ünnepély után osztották ki a 
tagok között az alapítványok ka­
matait és ezekből a rendes jutalmon 
kívül az öt legszorgalmasabb első­
éves kántor külön jutalmat is kapott. 
A Kántus vezetősége ezúton is külön 
köszönetét fejezi ki különösen Do- 
bozy Kálmán ny. főszolgabírónak, 
aki Budapestről 50 pengőt és Jóna 
István és Jóna János földbirtokosok­
nak, akik 100 pengőt juttattak el c 
Kántushoz a jutalmazások céljaira.

| Kitünően sikerült 
jútékonvcéfu tea a MflNSz-ban

A Magyar Asszonyok NemzT, 
Szövetségének debreceni csoportja 
hétfőn este Piac-utcai nagytermé­
ben a szegény gyermekek karácso­
nyi felruházása javára kitünően si­
került teát rendezett,

A nagy érdeklődéssel kísért estet 
Uray Sándor református lelkipásztor 
a MANSz. igazgatója nyitotta meg 
kedves szavak kíséretében, majd 
Lárencz Béla dr. adománya, két 
nyúl került kisorsolásra s az ebből 
begyült összeg ugyancsak a karó 
csonyi segélyezést szolgálja.

Ezután az Ízletes *eat szolgálták

A nagysikerű est megrendezesemt 
dr. Kölcsey Sondorné, dr. Bacsó Je 
nóné, dr. Nóbraczky Belőné, dr. 
Rácz Lajosné, Nagybákai Jenone, 
Koren Einilne, Adamcsik Jenoné, di. 
Ménes lajosné és Szatmáry Dániel 
né háziasszonyokat illeti az elis­
merés.

lla(ha.-zúrtak égj Ivgi'njt. s..,- 
ráki József 2t éves gesztiTerii lakost 
súlyos szúrt sebbel szállítanák be .1 
ns íregyhaz.i kórházba V sérüli ki

Szappan megtakarításira
kiválóan alkalmas a HaidekkfT
fele „Holló“ védjegy íí fernen-
lines kézfisztitópor, a százéi
gyár kiváló szere, ami kiil'lii'"1-
-e’i az erősen iic’s/onnvi
munkáskezeket tökéletesen tirz-

hiány mellett egyetlen háztar­
tásban. műhelyben, irodában 
sem szabad a Hüllő-pornak Irá­
nyozni. Csak a fekete „Holló­
val“ és a Haidekkér névvel va­
lódi. Minden üzletben kanható. 
Kereskedők részé re szid Úja: 
Haidekker Pál Gőzszapnangvár 
r. t. Kaposvár, l’gya 
punok é- mosószerei!

számíthatott . A

"ívitekok hijjún felmentette 
vádlottat a vád- és köveiké 
inéji.veÁ élté \ '.’télét taww

Megölte h villanj áruin h vígyú 
■ntluii szerelőt. I'i kelc Sándor tiszu 
löki villanyszerelőt inunkaközbei 
halálos áranibaleset érte. \ tefolyla 
tolt vizsgálat inegállapílotla, hogy: 
szerencsét lenség»! saját goads fia nsá. 
ga idéze. elő.

UPGEI HAZAIJZÖOHÉK-PIAC-U.S 
TClefon:37-B0,
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Á kenyérfejadag legújabb megállapítása
luluár tar* ta*»»*«

lin,mtans nagy részvét « - 
, ‘ i.élvezték örök nyugalom- 

' viH’irnap délelőtt Kuhsar 
ILe nvtig. városi tisztviselőt. 
. h;;,temető ravatalozó terme- 
,n felállitoR dísze» ravatalt 
;,reifi gyáSZköZÖtlHég állta kö- 

«melvnek soraiban ott lat- 
, /Herényi István nyug.

Ih ' dr. Budaházy -
Ernő egészségügy 1. Tárnokot,

SU.' in*‘ D^msödy. ln'7 
•„ f .jegvzőt, dr. Orosz Árpád, 
J (jr;7. István, dr. Púlffy 

;.’rin, dr. Ecspdy János, dr. 
K,,;í,-r József, dr. Való Antal 

ri tanávxíiokokttt dr. Szal/V 
i'isz’ó dr. Menyhárt Béla tb. 
"'.O- ‘őket, teljes számban az 

Tí'kn hatóság tisztviKelőka- 
. Gtéz dr. Tóth Gyula reml- 

/■”,t-má-soht. Galamb Ferenc
^rtesf n’eti elnököt, Heynk e

MÁV felügyelőt, Papp 
, ref. lelkészt, vitéz Boczkó

'■ vil’anvgy’ári műszaki igaz
)t PS igen' nagy számú elö- 

A gyászszertartás a 
Dalkör gyászdalával 
majd Vray Sándor 

,.;.-h«r kerül éti főjegyző mon- 
‘ú a ravatal felett emelkedett 
-„•iieiiiíí remekbe készült azép 
„ zt. Az ima «tan 4 lovas 

, ^kocsira helyezték a díszes 
.«vfakoporaéH és megindult 

óik elő gyászmenel a »;> 
... i, clkósz újabb miája 
hm eífőldelték a koporsót. A 

vruetcst a Gebauer témerke- 
...j vállalat rendelte

■.plöséjM.

4 i*. klr. Minmvter
I rn*k a Bodap<*«ti körlönv novtni 
bér hó 21-ik srúntaban megj’eb'lit 
reudrlete ozrrlnt ld42. év! nuvrinber 
hó 10 lk napjától kr/dvr a hatónál'! 
kcnyérje<T ellctirbi n kJs/<»Í*ál1atha 
tó rendes kenyerfr (adag 

leriUetén napottkrnt 
lyenkrnt tirrnhat deka» 

A nehéx b*Ml munkások 
mlneöt dekás és « könnyű 
munkálok napi tizenöt dekós 
nyérpotadagja továbbra ím 
lauul teljes finenny&ségbeo kUaolgál- 
latandó.

Ugyanesak változatlan » 
gény&ég «1/tímára megállapított 
nrérpótfejadug ís.

Ar.ok, akik a kenyérfejadagot 
nvérHszlben kívánják beszerezni egy 
egjy kótnapot« kenyérjogvszeivény el 
lenében ugyancsak november hó 3<1. 
napjától kezdve huszonegy deka kr 
nyéelisztct vásárolhatnak. Figyelnie/ 
tetem a füazerkereskrdökcL. hogy az 
540. és ktivíAkczó Mámú kétnapos 
ken) érjcgysrelvéi»yrUrr már cMik SS 
deka kenyérlisztet »zolgáltathatnak 
ki

A vendéglátó ipán üzwiivkbx-ft J 
krnyérváltójegy egy-egy szelvényére 
a jelzett időponttól kezdve « szelvé­
nyen feltfintetrtt mennytácfttbi füg- 
grik-nH! negv deka kenyeret szabad 
kUKOigáltalnk

A nuHásIksztfpjadag továbbra 1« 
Hírt (egyszáMiatvan) deka, vultoratla- 
nrjf érvényben van, azonban a muU 
héten kibocsátott rendelkezés *re- 
rint ennek Jelét keiayérlifiKtben kell 
kiszolgálta luk Ehheie képeit a ható

ar. orKKÚ?
én vtemé-

«api har 
lest!
ki­

váltódat

rmdórl» 
kr-

.»ági ftn<Hiitlh»lj< gy 610. 612 éh 61* , 

.sr.úmú n<x*lvénjér» nrgjvco del* 
niiHiisllsztrt. »ngy negyven deka 
ruztesztal, vagy negyven deka búvá . 
darát, vagy bús* deka rlmt lehet Ál- 
sgulgáltalnl. A «II. «1J év «15. »«*' 
mu tínonillszHrehényre pedig kizá­
rólag kényérlí»xtet ««abad kivxolgál 
(atnl.
Tehát olyan fínonilUttjegyee, mely­

re kenyérllMtet keti kluwlgáltatnl,; 
sem Kzíraitéaxtát. sem rlitskáxát «cm 
szabad kiadni.

A finomliszt é* kenyéejegyoek 
1942. évf november hó 29 tg érvényes j 
beváltott kcayrrjfgyszelvéiiyekkrl »! 
stl tói pirosok Úgyszintén az. eddig M; 
Időpontig beváltott kenyérváltóje- j 
gyekkel a vendéglátóipar! tízeinek 
legkésőbb derembe» hó 2-ig kötet« 
M-k a KUzélelmezési Pgynazlályaal el 
számolni.

Elszámolás eeaclfe a kfhetkea* ■ 
November hó .tÓ-nn. hétfőn dél­

előtt a sülöittemek. délután • vmd«g 
látólpu t-ostík.

December hó l -*•*»« kedden délelőtt 
és délután az Ő.Mzes kereskedők ke 
iivérrel és pedig elsó fele (A- K-ig|

I délelőtt, második fele (1. -Z Igl dél- 
■ után.

December hó 2-an. szerdán ken-*- 
kedök liszttel és pedig első fél« (A —

I K-ig| délelőtt, mindenfajta tiszttel.
délután a kereskedők második fele 

(I. Z lg) klzsimlog csak a l.eoyérje- 
evekre kiadott keiiyérMsztte! szamot 
balnak rL

Petróleum 
december he

a. sportág, amelyikben zuine,., 
teljesen egytmranpúali. hanem jeles.. 
leg jobbak is vagyunk a fuvarost >' 
l)o ha a hölgvíortiéiszok vai< l , 
nem is elórték volna m*'.' o buda 
(Hratiekct — .ami sportról leven szó 
nem kizárt dolog — jó helyezi» .- 
••Id.'ki elsős,-r im-c mindig »l<-e k.

SPOJiT
ui/.dmumkiIziai lAiszort

4 HV.M

V..ón.«p « nvsi .
U DMTE V gye oUpataviü jM»roft 
kctknpus könnyű m<MrK‘W»t. «ne 
lyen 9:1 alanyban gv oótt. A W»- 
pntöísreúlllt n renden »olt St'«l - 
kíilönb«c|«(i4. h'igy Kaposi 
tis, 5eríózó vedelem jat-sutl o* tt 
balössiekötő helyén Zilahy seerepeit 
Á csapat jól, ke.irve! játszott, t>’T 

i ar ellenfél nem kényarerltetto túl- 
1 iiauv erőkifejtésre - A Rőtokat 
! Sraí»ó (3), Szilagyi (31, Sidiik (2) és 
i Mester lőtték.
I A legkóielebbl műsor >i*y bóony- 

tahin, több csapatnak lett ajánlatot! 
» DVSC, do •-,á!a»*t L-,. ’ *’t'
sem kapott.

A HATÓBB .WNOKS ÁGt* 
I1EAC »:3 H:I>- . A

nagyon i.-tt, Hu Gereich
de a csat&roknsk s«i*™ 

Góllövök : Bőrré C-’í.
ch Vé-

ra rzanpuncksMmoLis 
4-én és 5-én.

VOLGA BMIXÍ Lit.

|)r BencW Maty an arobi i
• <ztv:«eló. tart, föhaőnaffy, a 
•■»«. kát. etryhúzzal kiengesz- 
H.xivr- es 4i haldoklók ezentsé- 
•t: ei inegeröeítve, 42 évi's k<>- 
.hati elhunyt. Temetése ked- 

Jen délután 3 órakor lesz a 
AÜ/l-nteté H/ú. számú ravaía- 
ő/ó terméből, r'<tnui kát. ezt1'-

■ rV'pí «zerint. Lakás: Hajdu-
■ 'őson. Dankó temetkezés, 
Sufár Mlhálvité szül. Somor-

< Erzsébet 29 éves korában 
■:hunvt. Temetése kedden dél­
ein fél 3 órakor lesz a Közte­

mető 2-od oztálvú ravatalozó 
■ i-méből. a róm. kát. egyház 
>zeit;'i'tása szerint tartandó be- 
szentelég után. Gyászolják: sze- 
“tő férje Sugár Mihály szín­

művész, édesanyját özv. Somot*
Károiyné szül. Tiltás Vilma, 

•eetvérel:’ Margit és Károlv. 
•. ::niit)t a kiterjedt rokonság. 

Ukás: Orosháza, Színház. Te­
metését -i Gebauer temetkezési 
■«halat rendezi.

Sót»« Erzsébet 65 éves korá- 
har» elhunyt, Temetéee szerdán 
'i-iutón F, ólakor lesz o Közte­
mető II á. számú ravatalozó tér­

ből, a református ffevház 
->'« -ptrtasa szerint.. Gyászolják: 
’m-tvéte. Róza, özv. Bíró Láqz- 

'0 gyermekeivel, sógornői: 
' v. Soós Ferencié szül. Dórin 
ll-'Za •’■vermekével. Köti Fsz- 
ike. sógora Kúti Jeremiás f 
<i'eri-(h rokonság. Lakás: 
e'kes-telep, Rudolf-utca 18.

Gebaner 
rendezi, 
Istvánné,

özv. UsereSinyés Sándorné, 
Szilágyi Mária 71 éves korában 
elhunyt. T.....í' ■-
után fé 
me tő 
tenné b( >í, 
ríni, 
dlea 15. Daokő temetkezés.

Sári Istvánné, Nőtáros ida 
élete 37-ik évében eltiunvL Te­
metése szerdán délután 2 óra­
kor lesz Kábán, frinyi-u. 1030 
sz. a, házbót, Debrecenből tör­
tént szállítás után, a reformá­
tus egyház szertartása szexűnt.

Temetése kedden dél- 
' 4 órakor lesz a Közte- 
Jí/b. íiziimú ravatalozó 

ref. szertartás sze- 
l.akas: Nógrádi Mátyás­

Kitazönetny ilvamtás. Isten­
ben boldogult jó édesapánknak 
Duíka Gyulának a temetekén 
megnyib ánult jóleső részvétért 
ezúton mondunk hálás köszö­
netét. A gyászoló család.

K öszönetny il V á n i tás. 
azon rokonok, jóbarátok 
merőtöknek, kik natívon 
tett jó férjem temetésén 
veitek, ravatalára 1. 
vagy virágot küldtek, 
mondok fájó szívvel hálás kö­
szönetét. özv. Bütykös Gyulúné 
Baltazá • Dezső-tt. 6.

MÍIltl-

r»vs
uiösodik félidőben
4 »EAC, •- 
sein .Mkerűit. 
Elek. (2, nr egyik ti esböl). 
kony, illétvo Buesinu !?', Jói,: Bar­
ró (n mezőny tegjobbj:») és Elek, fi-| 
tetve Buciin» és Bodoni. j

Korcagl Leventék DM11- 4«
Vezette C.zab:in. A lelkes karcagiak: 
rászolgáltak a győzelemre a DMTE 
ten’Síerütlenfll és meggyőződés nél­
kül játszott. Góliövők : Póla (2), Lő­
rinci és Béres. Illetve Török és Hu 
lász. A karcagiak jól játszottak, kü­
lönösen a csatársor, a r>MTT.-ból 
senkit sem tehet kiemelni.

IlVSt. II B. Turnt 5:9 (!;«). 
rettvóújtahi. vezette Harsány!. 
IIV'SC fölényesen győzött, n B. 
ru! nem volt komoly ellenfél, 
sunyi jó! vezette a mérkőzést, 
sányi tűnt ki a mezőnyben- 

LABDARÚGÁS
Kikapott a NAC. PerenevíroK. t’J-1 

pest. Vasas, Vjvidék. Az NB legutób­
bi vasárnapja minden számítást fel 
borított. A csapatok kére•ztilLk.isul 
verték egymást, a táblázaton » NAC 
már csak gólaránnynf vezet.

■-»rgtetö dolog ahhoz, ho-.-\ :<zi», 
gyének a debreceni tori ‘
■ port elsősorban versmy ■■ ‘
dlk, ha valamitől, akkor .Utói m m 
ívhat sajnálni n költségek'!.

A vidéki elsőséget pedig rsak ak 
kor mondhatjuk telje, joggal a 
m-cnlnrk tra ezt minden égve f’ 

I kólómmal meg ,s szerezzük
VÍVÁS

OianvorsiMx győzelmével , -t'. .loO 
még egyiktől] a három nemzet vlvóviadu’ i. A kar: 

lui jtmk 'Sgot 
ngvun. . CM-iob' . 
lett ar első. nu< 
Ger, vic’i ö>ö<ö‘. 
cenk i"v billy, 

kerül előbbre, akkor döióetb;: 'i 
volna ú pontverseny. lay <)lasr> 
leiig 17 pontot arerreH Msyvnr,,- 
síég 15 pontjával siírnb. a f
or tup 4 ponttal hannadik.

Miit HOZÁS
Vasul-»up a MÁV Egyetért«-. 0 >r 

te»-niéb«-«< rendezlek meg a szulmd 
fogása vasutat, birkozóha ir >k-> igok ni 
.4. ♦erscriytieh ,«-p aikere voll, 
versenyző indult ,.az őrei-' ; le-joi 
vasúból birkózója“ címért. Az • 
mények nagy küzdelem u‘<n sriilei 
lek xne>.

Légsúly I Szabé, 'DVS',, ■
mon ,'n. Mapyprságl, 3. Kis ’Mt St 

Pehelysúly : 
SÓI!) 
JDVSCl.

: Kóonyűsiiíy í

csapat- és ’-gyén! 
magyarok nyerték 
verellettül Kővári; 
sodik Hojcsényi.

sz.
terne tke­I'ernetését a

< vállalat
M. Tóth

'tárta 60 éves korában 
temetése szerdán

' fakor lesz a Köztemető dísz- 
avatáloző terméből, a ref. egy- 
•'g szertartása szerint. Lakás: 

Mjrúthy György-n. 13. szám, 
iJankó temetkezés»

<hv. Gyiiry Józsefül*. Kovát s 
Muulin 78 éves korában el- 
ofiyt,' Temetése szerdán dél-

,1 órakor lesz a Köztemető
1 .ravatalozó terméből, római 
fik y.z^rtartás szerint. Lakás: 

Tólh-utca S. Ttaakő lemei-

Katona 
elhunyt, 

délután 2

A szédít;'st Usurka 
lent, vállaltit -végzi, 
tér 2. szám.

Kontor Sándor 
24 éves korában • 
meténe szerdán délelőtt 11 óra­
kor lesz a Köztemető hárma“' 
terméből, a református egyház 
szertartása szerinti imává. La­
kás: Almost!. Csurka „Kegye­
let“ tf-in. vállalat végzi, Dégen- 
feld-tér 2. szám.

Nikházv László 82 éves ko­
rában elhunyt. Temetése Ger­
dán délután fél 3 órakor lesz p 
köztemető IITi. ravatalozójából 
ref. szertartással. Lakás: Doni!) 
utca 3. Pusztai temetkezés.

Kifazönetoyflvónítós. Áldott 
emlékű edrsanyáin és anyósom­
nak az elhunyta alkalmává 
meoTivilvánult részvétért, a ra­
vatalra küldött koszorúkért és 
virágokért ezúton is bálás kö- 
«Zönetemet fejezem ki. Havas 
Vilmos m. kir. őrnagy és fele­
sége, Thaly Kálmán-u. 3.

Köszönetnyilvánítás. Szere­
tett jó férjein, édesapánk 
apósunknak. Kulisár Imre nv. 
városi tisztviselőnek a temeté­
sén megjelent rokonok, jóbara- 
tok ismerősöknek részvétük­
ért, vigasztaló szavaikért, a ra­
vatalra küldött koszorúkért ér 
fjgokrokért, ezúton is hálás kö­
szönetét mondunk. A gyászoló 
család.

Kfezönotny Ilv anttás. Drá ga 
jó férjeni •’■« édes''púnknak Ko- 
vács Sándor MÁV asztalosnak 
a temet/’sén megjelent rokonok 
jóberátok és ismerősöknek, va­
lamint a pályatársaknak és az 
lígyetértés“ Dalkörnek ezúton 

mondunk fájó szívvel igaz kö- 
«H&aetet A g-yítaznló osalád.

Itégenfeld-

gazdíilk'»,'’’ 
elhunyt. Te­

Hzere- 
réazt- 

kifízorót 
ezúton

FERENCJOZSEF
; s KÉSERÜVII

— Fiaink pilólaklképzésére 
áldozzunk kei fillért! Kérjünk 
repülő bélyeget

— Nagy sikere van a Hungá­
riában Tímár Kának. A gyö­
nyörű hangú primadonna kris­
tálytiszta hangja hanglemezen 
is kiválóan érvényesül. Az 
énekszám zenéjét Gábor József 
a kiváló debreceni zeneszerző 
mű ve. a poétlkus szöveget Módy 
Rfesika írta. A dal címe „Szé­
kely kapu“. Ugyancsak Gábor- 
Múdy szerzeménye a lemez má­
sik énekszáma, a. „Monostori 
erdő szélén“ című, melyet Haj­
dú Péter, a kitűnő énekes ad 
elő-

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR:

November 24. kedd: Slmony 
óbester. Pörlctsrünet. Iládí 
tés. 7 órai kezdet.

November 25, szerda .
óbester. C.-bérlet

November 26, csütörtök 
óbester. Bírletszünet

November 27, péntek :
evpress. Propnranda mnnk.'is.'töadás 

ov-onber 28, szombat A hután ■ 
Vét» dióin. FíHéres belvárak.

November 28, szombat este: 
monyt óbester.

November 29. vasárnap délulán 
Slmnnyl óbester. Hm.’,'s he'várak

November 20, vasárnap este Sí­
immel óbester. Bírlctsrnnet.

November 30, hétfő: Párisiearprww 
Propaganda MMblMUekóadór.

Simon y

Simony

Páti.'

Be-
A 

Tu 
Hnr 
Hi­

Illés (11
2. kócyüb (MVSl’.J

Ma

Az NB f állá»« :
1. Nagyvárad 13 8 2 3 42:10 18
2. Csepel 13 8 2 3 47:30 18
3. Szolnak 13 7 3 3 41:21 17
4. Vasas t3 7 3 3 30:20 17
5. SalBTC 13 5 0 2 34:29 16
6 Ujvidél ‘4 .» 6 3 29:30 16
7. Ferenevársc 13 5 3 4 39:25 15
8. Gamma 18 5 5 4 35:24 15
9. DIMÁVAC 13 ó 3 6 24:34 13

10. Ujpesf 13 3 2 6 30:33 12
il. Haladás • 3 4 3 6 23:38 11
'2. Kispest 13 3 4 6 26:31 10
13. Törekvés 13 3 8 7 16:36 9
14. Elektront'.’, 14 4-7 16:56 8
t5. Szeged 13 3 2 8 21:50 8
16. Kolozsvár 13 3 í 9 21:32 7

Eredmények ; C amma -DIM.ÁV.Ati
1:0 (3:0), Csepel Újpest 3:2 (3:1)
Törekvés—Elektromos 2:t (1:1). Kis­
pest --Nagyvárad 6:2 (3:0), Szeged— 
Vasas 2:0 
város 1:0 
.3:0 (14)'. 
(1:11.

lt :<». Kolozsvár—Fcrenc- 
(0:0), Haladás—Újvidék 

Szolnok—Salgótarján 1-1

Pintér If), 
gynrsógí, 2. Kövei (ÖVSO, 3. 
gedi (MVSC).*

Váltósúly : 1. Mihályit ’>Vs< 
Ili.hűi (Téstvérise«). 3 K.oc.s.h 
M.ir;y«r»ápú

Nnrvköz.épsúfy :
(bVSCi. 2. Mohicsi
Szövey (MVSC),

Félni bézsúiv : 1.
2. Toth ifi Magyarság), Va

i (Cegléd).
I Nehézsúly ■ 1 Thrinyi (DVSO 
Kis (Testvériség*.

A DVSC birkózói teb t sz, p< ■ 
Szerepeltek, 5 bajnokságon kivíiles..

I második és egv harmadik helvet i 
I «zerejtek ar. ccvesületüt"' \ v" 
I senyen megjeleni a hadte I levenli 

parancsnok is és 6 osztotta ki < .
I tékea dijakat.

KOSÁRLABDA
I Iketzreern bajnoksdgiért két .. .
I közőst játszottak le vasárnap. Pú, 
I rlsta gimnázium II—DG'SE 28:1t 
I (15:6). Vezette Stalék Ko Irdobók 
I Kovács (12). Kis (7). Boz ky II 
I tiernon (4't, Naay. illetve Párád, I 
IPninti (4). Tóth (3).
I Ref. gimnázium . Gyakor'ó gimua 
I zlum 38:4 (16:4). Vezette dr. Kap 
I ros. kosardobók ». And«’ssv f?? 
I Halmai (16). illetve Kiss <21, Pa-1 >

I. Winlsl 
(Testvéri’/

TORNA I Pl-
NEM VERSEMEZ1EK L-*. ^ná’.mn "
• „r-T,,,I rista Rimufizitirn I—Gyakc-ló gon 

Hó?CYTOPN ÁSZOK • I názinm H mérkőzést (ered-nény K7 ti 
HÖLCa TORNÁSZOK . |2;0 ,r4nvt„n a p„ristl, pImn/„itll,

Városszerte nagy feltűnést keltett] íaváea igazolták, mivel a jálék-za 
» körülmény, hogy a debreceni I bálvok megállapítják, hogy egy es: 

hőlgytornászok nem vettek részt a] put nem játszhat végi? répy játí 
vasárnapi országos versenyen b 
tornászaink jelenleg kitűnő forrná I esetben 2:0 arányban 
ban vanna. a versenyen szép szerep ] ménvt * tel jes csapat 
lést várhattunk tőlük. Az elmaradás] rolni 
sál kapcsolatban Schmidt Gyula test] A harmadik fordufA 
nevelési tanár, a MTSZ keleti kerti-] zödött, helyesebben a 
leiének vezetője m alábbiakat mon­
dotta :

— A debreceni tornáegyesOlefek | ban már fedett pályán f >giát
elnöksége nem utalta ki . versenyen] mérkőzéseket lebonvolftaní 
'■aló részvétel költségeit, fgr előzetes] A harmadik forduló nf'n 
nevezésünk dacára aem vehettünk| neki táblázat élén veretl<— ül 
részt a versenyen. I* DEAC, Piarista I és P •

Megkérdeztük ezzel kapcsolatban] názítrm. A táblámtól a Ti'p 
Fux Antal tanügyi főtanácsost, : 
debreceni tornaegyesületek elnökét.

— Az utóbbi időben n.gyon srd 
kiadásunk volt, a versenyen valói
részvételre nem állt p.-nz az elnök '" "tadefmény. Az 13/6 évi V L n 
ség rendelkezésére. Különben fa> <|6- S-ának 3 bekezdése értelmibe» 
budapestieket úgysem győzhették] közhírré teszem, hogs a város k'>- 
volna le » tornászlányok lignzgatási bizottságának sál

I—Nem gondolja f őtanácsos Ur,| . . ,
hogy 3 sideki elsőseget megszerezték a7 ,8z6. éri VI. t. <
volna tornászaink ?) | §-« értelmében, az 1920. év, deo-n

— A vidéki elsőség úgyis a znienk|ber hő végével kilépő tagok hely, >
Azért, hogy helyezést .szerezzünk, törvénvhatósfigf bizottság te’közelrt, 
nem tartottam érdemesnek L. kí>tFvúl(tsAn fog tMb„,s, (iIJ, ,

Debrecennek kétségtelenül legerecj. | bel ültetni. Dr KMeecs SAmi 
móuwicwebb «»«rlMi » lsen»«»»* *n

MIERT

az

SÍ

fal nat nem ját'xhn* vcpit?
h* inoki mfH<(V/>f. ebben .* 

kel! ar errrt- 
jnváf» itt

hat levetíti 
csapat kivételével, etek e--k egy.'it 
talán nem játszottak. a jA< 3 hón»r

.1 bn i 
állnak 

gitnn..
Hírlap

almai száma részletesen fogja Koré
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KOzgasdasAg kérik ROnn p a!aí*< ?riv$bb
áron eladni nem lehel. u.

BEBWCZH! tUSl!j-HMBUföL9_ l n * •

a k 11

BUDAPESTI TEÄMT2MYTÖZÄDK
100 mársa tavast, bükköny ét né­

hány má/sa lucerna es lóhere voll 
a gabonatőzsde űrleftelen magpiará 
nak forgalma.

Kötések: Lóheremag 15 mázsa 230, 
felsőlixzni Lucerna 10 marsa minin 
szerint 385, felsntisani. 32 marsa 
385 dunántúli Tavaszi bükk«»nv 100 
mázsa 40 20 kisalföldi. Sülőtök 100

rak ka. amelyet 
úgy a nannyi

V 10

százalékára kell kiegé-

1IU“Debrecen,
napján.
Dr. Szabó Márton sk. kir. jbiró.

Kiadmány hiteléül kiadó.

október

jog kielégítésére kéri 4036 P * 
árnál alacsonyabb áron eladni n 
lehel.

Bánatpénz a kikiáltási 
zaléka, amelyet 
ugyanannyi szá

ár 10 s-z. i 
a magasabb ígér« 
ilékára kell k;fg’

A VEKKO VrO BÚN
K< tilt i).i >1 A1» IHMI I; \Ru;iri 
A ket-zazúzrzrrdik nrmrt ir'dt’i példány nyomán magyarra fordította 

Dr. \AG> ZMGMOND.

A debreceni klr. jarawbtmsaglól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

28831 1942. Ik. sz. 6—427/1936.
ÁRVERÉSI

HIRDETMÉNY KIVONAT
Kir Kőicslár végrcha jtatnnak

Grünzweig Sámuel és neje végrehaj- 
Iúm szenvedők ellen indított végre- 

, tiajtási ügyében a tkvi hatoság a

• r t««k' k«*»vctrlés és jár. behajtása
• éu’et* a ’.’-erén városban fekvő s

a drbrrerni 2413. sz. tkvi betétben
\ kereszt 1 sor 2176 hrsz. platt fel- 

' i tt 83 30 négyszögöl területű, Ven- 
' ’.<• ■' ule; 31. sz. házas belsőségre

»000 P kikiáltási árban elrendelte.
Az árvercM 1943. évi február hó

3. napján délelőtt 16 órakor a telek-
, ünyvi habtvóg hí 1 visrgt-ben Deák

«•rrnc-iPca 17. szám. földszint 1. 
j!«») fo-.i:»k megtartani.

\z árverés alá kerülő ingatlant.
1 a az árse -s megtartását a végre-

*'»átok közül ;í

Kir. Kincstár kéri a kikiáltási ár

ha -Macskái Kőszénhánya és Vili. 
. k.-ri 7100 P.

1 A debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

21037—1942. tkszám.
ÁRVERÉSI 

HIRDETMÉNY KIVONA I
M. kir. Kincstár (képv. debrr«’« ni 

m. kir. pénzügyŐRazgatósag' vegre- 
hajtatónak özv, Miszli Istvánné és 
társai végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a te 
lekkönyvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 2314 P 95 f tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a Debre­
cen sz. kir. városban fekvő s a deb­
receni 14763(. sz. tkvi betélLam A 
kereszt 1 sorsz. 20264/8. hisz alatt 
felvett özv. .Miszli Tstvánné és társai 
nevén álló 333 nszöl területű, a Ló­
versenytér mellett lévő házhelyre 
4000 P kikiáltási árban özv. Miszli 
Istvánné özvegyi haszonélvezeti jo­
gának épségben tartása mellett elren 
dőlte.

Az árverést 1943. évi február hó 
11. napján délelőtt W órakor a telek­
könyvi hatóság bel yiségében Deák 
Ferem-utca 17. szám. földszint 1 
ajló) fogják megtartani.

Az ingatlant, ha az árverés meg­
tartását a végrehajtatok közül a kir. 
kincstár C. 2 alatti jelzálogjog kielv-

Debrecen.
26. napján.

Dr. Mezvy sk ömkf j«’gy/ő.
4 kiadmány hiteléül: Miiéné kiad«».

.4 R 4 ER F SI Hl R DETMl \ 4
A Városi Takarók- és Hitelintézet 

Részvény társaság zálogházában 
1912. év február és március hóban 
elzálogosított. illetve 1942. éx au

kir. kincstár a C. 16 alatti jelzálog­
jog kielégítésére kéri 3181 P 01 f.

számig arany, 
számig, egyéb 

33432. 1030.
me-

vagy meg nem 
november hó

1730. számtól 5089.
3144. számtól 9016. 
ingó, továbbá 27141
390 zálogtárgyak közül azok.
lyek ki nem váltattak, 
h oss za bbí í t a 11 a k, 1912 
26-án délután 3 órak 
helyiségében elárvereztél uek

Az ezidőszerint árverésre kerülő

gében megtekinthető.
Hosszabbítások az árverés előtt 

legalább két nappal eszközlendők.
Debrecen, 1942 november 9.

Az igazgatósa#.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyov szky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István.

APRÓ HIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Koca 1st« ki jól számi» 
tud és egy niindvnrsi l 
veszek, Tanító-utca II. Bútorozott szoba Gazdasági eszközök

Janiul inu „annv ouiuzo. 
'biza.i 'un nyomoz és 
raegi.’cwt \ irág-uica 21 
í-pfiu 23 78. 8

Ajánlat Különbcjáratú kis bútoro­
zott szoba kiadó. Kom- 
lóssy-út 15. 1961

KaposzLiskadak. hor

Háztartási 
a«ka.mazott

Bejárónőt (16 -20 évig) 
megegví zés szerint azon­
nal fölveszi k. Jelenik« z- 
ni d. u. 2 -3 óráig. 
Könvvv.s T'ith Kálmán u.

Névnapi a járulok tárgyak 
díszdobozok, párnák ké 
szítése, HíHterílők, koz 
dett párnák nagyválasz 
lókban Pethő kézimunka 
szakiparában. Szent \nna 
utca 10. Családi címerek 
festése, dísz-zászlók készí­
tése.

Kerestet
Ugyanott javítások gyor­
san készülnek. Nap-utca 
4. sz. alatt. 155

Extra zubbonyt.

metre. Árpád-tér 6.

lo.

Betöltendő állás 
nonnek

Takaréktűzhelyek, r 
kclsütős. majoHkás, 
sebbek is kaphatok, 
Kozma, Csapó-u, 41.

Rádió
Irodai munkálatokban

atait kérjük „Perfekt“ 
öligere. 1838

Hilgy fodrász segédkis- 
isszonyt alkalmazok. — 
lorgonyi, Szoboszlói-út

Nyomdász és könyvkötő 
anuhil« anyok, 1G éven 
elüljek, felvétetnek. — 

jlózsef kir. hg-u. 16. 1.33

Betöltendő állás 
téríiannak

. ,'ény kepesz.srgédr| vagy 
jiőt azonnali beiépésie 

elv esz Bcrzéki műterem
1955

Érettségizett kisegítő 
érfi munkaerőket keres

k 11 skrdcbni és Ipar­

2 16 éves fiímvermekek 
api kétórás könnyű 
Hinkára felvételnek. Xa 
•íita » uv pengős fizetés.

> ■ o \ h*ló\ afalban.

ki­

Filmes fényképezőgépet 
minden méretben vesz 
Bcrzéki, Piac-u. 38. 17

Bútor

Gazdasági termények
I ngváry József ceglédi 
f a i s k o 1 á já bol gy ü m ö les 
fák érkeztek. Magas- 
törzsű köszméte nagy 
választékban. Garai-u. 5.

1964

, De annlv gyorsan es biztosan tudott cselekedni a ve-zelv né 
kanalaiban, vagy általálían olyan helyzetben, melv a bösszá* 
sabb fontolgatást lehetetlenné tette, ezt nem e«vszer beb'í 
zonyította léggömbbel való felszállások alkalmáv'al, melvel' 

» ben egy meteorológus barátjával vett reszt. — épolv nehé’ 
zen tudta eltökélni magát, hogyha elegendő idol li.i^\l:1k In. . 
f- y.pio“ és a „contra“ mcgfoidolására. Az ő tudo^nánvosan 
iskolázott es módszeresen gondolkozó értelme összetűzött 
ilyenkor impulsiv vérmérsékletével és ösztönös megérzi 
mely utóbbi minden kiszámítás ellenére többnviro 
találta a szeget, éspedig sokszor olyankor, mikor mindé,, , 
beli ok az ellenkezőt kívánta. I.z a megmagvarázhalatlan de 
megdönthetetlen tény aztán mindig bizonyságául szolgált eiőlte 
annak, hogy minden emberi észen túl lévő erők halnak ben 
mink, de amelyekről nincsen tudatunk. ígv most js VlIami 
villámszerű ötletnek vagy ihletnek engedve, arra az óhátáro- 
zasra |utott, hogy követi azt az új életpályát, melv re a tan i 
esossa! kötött szerződése utalta és külső hatások'által nem 
engedi magát arról letéríttelni.

Ettől a pillanattól kezdve belsőleg is megnyugodott és nár 
nap elmúltával újra olyan egészséges volt, mint' azelőtt s,z 
arra is volt ereje, hogy a kereskedelmi tanácsosnak a le«teiic 
sebb nyugodtsággá! szerencsét kívánt leánya eljegveztet^élie/ 
S ., “(st;del,"let, .»•«'iözben kiállott betegségével inei'itette ki. Szol- 
gaíatat előadásait es technikai munkásságát, mintha mi sem 
történt volna újra végezni kezdte, bárha a semester vécéi« 
mar csak par bet volt hátra. Az, hogv kötelességet a legutolsó 
pillanatig teljesítse, ránézve magától értetődő lelki szüksédd 
volt. ■

Par nappal a semester vege előtt összes kísérleti és kéz- 
uuti anyagai atadla annak az egyetlen kollégájának, aki raila 

temen, dr Salomon Smgtried egyetemi magántanárnak‘tudo­
mány os értékesítés végett, mégpedig úgy. hogv megbánásnak 
I lb'ólha ,ir° ^onvtalankodasnak ezúttal nyoma sem volt 
Idkeben. Leszámolt az elméleti tudománnyal. Ezentúl minden 
erejűt a gyakorlah eleinek iogja szentelni. Ekkor megkezdte 
az előkészületeket a Rerhnbe való át költözködésre is.

Ebben hú segítségére volt Brunner Rózsika s a hóvir m 
meg a legelső ibolya naponként ott volt az íróasztalán Kiilöi 
nos gondosságot fordított a könyveinek a bepakolására' mivel 
annyi ev alatt megfigyelte, hogv mekkora szeretettel ban 
Hermann a könyveivel. Mindegyiket külön-külön njságpaphd 
göngyöl e be. sót még az olyanokat is. amelvekník ke n m 
pajnrbol tokjuk volt, még külön is bepolválla. De a könvveket 
a adaba maga Hermann rakta be és Rózsika egvenkint ado­
gatta a kezebe okét. Eközben gyakran érintkezett a keze Iler- 
niannéval es olyankor egető forróság futott végig fiatul testén 
De egy ladal egészen egyedül rakott meg; Hermanni a főnöke 
magahoz hivatta, mert még beszédje volt vele. Rüszkén de 
egyúttal aggódva is. hogy tálán nem egészen a kedve szerint 
csinálta a dolgot, vart a visszatérésére. De mikor megdicsérte 
a munkáját, langolo bíbor futotta be csinos kis orcáját. Sietve 
tájolt ra egy meg üres ládára, hogy pirulását Hermann észre ti n X. l /v

ó-re? »ír- h’«* ®gv tiszétea«!,
egv Isteni örök igazságban,
Magyarország fehámadásában 1 Akm.

DEBR
„zekklsziöseg, kiadóhivatal
rillLNC JÓZSEF-ÚT &6. SZÁM.
H l.., 21 ”U. ÉJJE1. IflkTÓT. 23-48 MH
S OLDAb

|OI1

Eladd ház ne vehesse.

Kiidiót, bármilyen rend 
szerűt javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évti 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 84. telefon : 32 54 
Vidékieknek soronkívü!

571

Hálószobák. ebédlők 
kombinált szobák, kon? 
Iiaberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 
nöség, előnyös árak. — 
Hunvadiu 2 alatt 121«

OKlaias

Antikgamitiíra, szekrény, 
modern háló. ebédlő, 
konyha, kombinált szek­
rény, rekainié, fotelek el­
adók. Kossuth-u. 51. 71

Homokkert, Qvu(ia utcc 
13. számú ház két szoba 
l>ODyha, előszoba, 
lékhelyiségekkel, 
kvadrát jóltermő 
fel, felszereléssel, 
négyszögöl földdel 
Értekezni ugyanott I9GÖ

Kiel 
70< 

szőlő 
83; 

eladó

Dr. N a m é n y i Gyuláné 
Szentendrei Olga gvors- 
író é-s gépíró iskolájában 
lengedély száma : 6475.)
új tant oly am bármikor 
megkezdhető I Vidékiek­
nek vasúti kedvezmény. 
Államvizsgára előkcszí- 
les. Bafthynny-n. 1. sz. 
Uj telefon : 20-77. 29

Remekbe készült antik 
fúlháló. dón intarziával, 
eladó. Megtekinthető 3— 
4-ig. Cím a kiiidóliivalid- 
ban. .y- 10«

Lakás* es széna 
kerestet

Birtoft fizetésű nő két 
nagyobb gvcrmpkével ke­
res egy udvarra nyíló 
szobát, vagy egészséges 
pinc.clakast vagy egy sze­
rény bútorozott szobái, 
ahol főzni is lehet. Cím : 
•h'/sef kir. her< cg u. 16.

Ny

Házak és házhelyek elő 
nyös fizetési feltételekkel 
elad.,.'.. Váradegyház- 
rnc el Tukr 'knénztár.

311

Eladó ingóság
Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piac u. 
71. az. 1966

luté-motor-kerékpár

Szekrény, ágy betéttel 
matraccal, asztal tűzhely, 
könnyű szekér eladók. — 
József kir. hcrceg.utca 7 

1835 
- - ---------
ra- és szén tüzelésű ön­
tött vaskályha, lószőr és 
nagy utazókns.'ir olcsón 
eladó> • H - 'i-u 3 18C>0

2.4 HP 110 voltos, 1440 
fordulatszámú motorun­
kat elcserélnénk circa 
2 HP, 110 voltos 800 for* 
iulatszámúval. József ki* 
rálvi herceg-nfca 16. sz.

Nyomatúit a Magyar 
Nemzeti Konvv- és Lap 
kiadóvállalat Rt műinté 
zctének kőrforgógépén 

Igazgató :

köszöntőit. Az egyetemi parkban már szólt a
Hermann elutazását megelőző este váralla...., ,
v.rosbo). ahol még egy és más elinléz.n y alója volt, az alkonval 
óraiban ott talalta Rózsikat a szobájában, bejét az ablak ke- 
resztvasan karjara hajtva, nagv. könnvbeborult szemmel me­
rően bámult be e a tavaszi estébe. Hermann észrevétlenül 

be. Rozsdva. amint észrevette, sietve ki akart menni a 
‘«zobabot. De Hermann karjába zárva, visszatartotta. Akarat 
nélkül engedte a leány, hogv elborítsa csókjaival és ez az 
utolso éjszaka meghozta annak a kél lángoló lénynek azt a köl­
csönös kielégülést, amely ellen mind a ketten éveken át olvan 
állhatatosan védekeztek.

fülcmile. Mikor

XIII.
Féléve élt mar Hermann Rerlinben, illetőleg Berlin kör- 

!’-V«ken. Az .,Evonit“-gyár, amelynek a mellékhelyiségében a 
kei e.'kedelmi tanácsos Hermann tervei szerint laboratóriumot 
londczletctl be, Grosz-Lichterfelden volt. Közel a gvárhoz ta­
lált egy, az ö igényeinek megtelelőleg berendezett kétszobás 
legenvlakást. A színezés problémájának a megfejtése nem ment 
olynn könnyen, mint ahogy elgondolta. Az az út, amelvre 
első kísérlet alapján rálépett, nem mutatkozott célrav ezetönck. 
Cj eljárási módokat új anyagokkal volt kénytelen kieszelni. 
Sikerült ugyan neki v ibarálló színezést előállítani, de hosszabb 
idő múltán a lemez fekete lapján fehér foltok verődtek ki a 
inarómészbol, amelyek aztán a levegő hatása alatt szénsav :<■- 
uieszretegekke keniényedtek. Megpróbálta az. alapanyag mész- 
tartahnat kevesbíteni, de az nem járt sikerrel, mert a remeid 
megkötéséhez túlsúlyú maromé.szre volt szükség s a megköté'-i 
folyamat folytán i« újabb m.arómész keletkezett.

Mit jelent 
magyarnak lenni?

Félreértés ne essék : nem bankért, | 
nem lakoma, nem a hégi idők terí­
tett fehér asztala hozta össze a ma­
gyar írókat Lillafüreden. Még csak I 
rém is kongresszus, attól jól össze- 1 
állított programmpontok alapjan | 
előadások hangzanak el, tálán vita 
clakul ki. Nem a magyar írók kong­
resszusa zajlott le Lillafüreden, 
egyedül az történt, hogy végre 
egyszer már találkoztok, irányukra, 
világnézeti felfogásra való tekintet 
nélkül a magyar írók. Már magá- 
banvéve ez is igen nagy dolog, 
mert alig van hivatás, amelynek 
munkáiéit oly könnyű volna egy ne 
vezóre hozni, mint amilyenek az 
írók. Idők jele ez is, hogy a ma­
gyar ember s a magyarság életkö- 
réitek egyik legkifinomultabb, leg­
magasabb hivatást betöltő tagjait 
sikerült együttlátnunk. Őszintén meg­
mondjuk s ez a közvélemény hang­
ja : példaadó és jóleső cselekede* 
volt ez. Értékét és jelentőségét nö 
véli az, hogy a találkozón, megje 
>nt Magyarország miniszterelnöke 
Kállay Miklós is, Fel is szólalt és 
ehhez a felszólaláshoz volna né­
hány megjegyzésünk.

Érdekes és igen megszívlelendő 
tünete a magyar életnek ar. utóobi 
években az, hogv bizonyos fogal­
mokat tisztázni akarunk. Emlékez­
zünk csak vissza c nemzet nagy fa 
mtónresterére. gróf Teleki Pálnak né 
hány megnyilatkozására. Újra és 
úiro visszatért egy gondolatra, pró­
báira a mago magas életszemléle­
tével magyarázni, talán közel jutott 
o fogalom tisztázásához, *aián si­
került is ez neki, de akár rgen, akár 
nem, tény az, tudni at J és nem­
zetevei is megismertetni kívánta ez' 
o fogalmot : mi az hát, magyarnak 
lenni ?

Valóban ezzel egvszei már tisz­
tában kell lennünk. Es nem elegen­
dő az, ha tisztában van a nemzet- 
'ek egy keskeny rétege, mert tudni 
kel! a lenutolsó bojtárlegénytől a 
legk'müveltebb magyar emberfőig 
ezt, mi teszi ót egyenlő értékű ma 
óvorrá Mi ennek az értéke, milyen 
feher iar vele és az élet szépségei­
tek milyen gyönyörűségei nyílnak 
neq ennek a birtoklásából.

A lillafüredi találkozón Kallgv 
M'kíós közvetlen és határozott fel­
hívással fordult a magvar 'rátör- 
'-adatomhoz . „Dolgozzátok k‘ a 
magvorcó'i fogalmát magatokban 
és ud átok azt tovább az egész 
nemzetnek“.

Ma a cenzúra és egyéb megkS- 
lehségek 'delén, amikor ezeket a 
fiegszigorításokat múlhatatlanul ol- 
Im'mazrsunk kell, bizonyára nem ve­
szik rossznéven a magyar írók, ha 

kantok az ország legelső fe- 
elős féd'ó'ól s ezt a leckét a nem- 
zej fdekében meg kell tanulni, ki­
csinek—nagynak egyaránt. A ma- 
orm (fők legszentebb hivatásában 
áil az. hogy a miniszterelnök feltett 
srdesére adták meg ám a megfe- 
“ 0 váiaszt, dolgozzák ki a magyar- 

“** nawlmot j.vtWftMV

Há 
sebeiI

A páncél 
újabb és 
zadt a I 
előnyom i 

Tűi

Berlin , uo.en 
rer ioiiadiszallt 
Német l’ávirati

A véderő f 
közli:

A Raktiká-uiis 
vezötieii ídőjár; 
kelővé nngyobt 
nyék :':ii tatása

Sztálingrádtól 
i nagy Do.n-k 
Szovjet eniber- 
uméíetien heve 
i Dun-mettti v 

ha. Az elleiiíiit- 
iiitrtbai! vannak.

A légiitől, hí' 
es szívós har< 
ellenséges parii 
inegs.eniniisíteU i 
román 'legiiiar 
bár a.r idöjára1 
ező a repülést 

leataikozl.uk a 
hallókba.

Magábai . 
csak hely i Imre

Az Ihnen-lót ú 
szeoimottak az 
telt heves tán 
maszpont ellen.

A volchovi 
eg: ■atiKidássa-

Súlyt

Roma, nővén 
Az olasz foha 
közleménye:

A kirenaikii! 
az Algir-iiiniéz 
ríio osztagok 
folyt. A német 
algíri vizeken 
keres támadási 
lak. es srilyos:

is oly intenzíven 
az magyarnak lei

Az első tekinti 
jelentősége van 
lehetséges iiógen 
feltett kérdésre éi 
tét részesíteni fac 
meglátása kincse 
gondolatok azok 
annyiunkat egy 
van-e vészterhes 
nehéz földrajzi é 
lyezkedesben ere 
iCMjy.pbo igroblea

leataikozl.uk

